
                România, Anul xxvii, Nr. 8262                                                           12 pagini, 1,5 Lei

AwardofExcellence

auditat de Biroul Român de Audit 
al Tirajelor membru al Biroului 
Internaţional de Audit al Tirajelor

COTIDIAN INDEPENDENT®
marcă înregistrată

IS
SN

 
12

21
‑4

91
4

Adresa redacţiei: 
str. Domnească nr. 68

TEL 460 620, FAX 471 028
redactie@viata-libera.ro

www.viata‑libera.ro

Joi
1 Decembrie 2016

Valuta 

Meteo 

Galaþi]

-3o   2o

Cer variabil

Euro	 4.5162 lei
Dolar	 4.2616 lei

Sf. Proroc Naum;  
Sf. Cuv. Filaret Milostivul 

Maxime 

Sinaxar 

„Mintea e un mormânt sacru, 
în care Dumnezeu se zbate. 
Haideţi să-i sărim în ajutor.” 

Nikos Kazantzakis
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Interior 

Ştefana Constantin, o fetiţă de 14 ani din strada 
Câmpului, a fost „vânată”! Soldaţii ruşi din for‑
ţa aliată – au venit peste un million de ruşi în 

România, în armata ţaristă aliată, la începutul Primului 
Război Mondial – i-au îngăduit să-şi astâmpere foamea 
şi ea a urcat într-un cireş. Unul a împuşcat-o, nu s-a 
aflat de ce. L-au mutat la altă gazdă, atât. La Galaţi, 
provocatori bolşevici organizau mari mitin‑
guri la Grădina Publică, cerând să părăsim 
frontul, însă românii, cărora li se promisese 
pământ, nu s-au lăsat convinşi. Comparat cu 
Stalingradul asediat, oraşul nostru a riscat tot 
războiul, încercuit, la graniţa României răma‑
să liberă. După război, Italia şi Franţa ne-au 
acordat Crucea de Război, alături doar de 
Bucureşti, Iaşi, Giurgiu! În frig şi foame, bom‑
bardaţi, cu industrie de război organizată de 
Fernic în Şantierul Naval, asediaţi de nemţi şi 
de aliaţii lor austro-ungari, turci şi bulgari! Bunicul meu, 
pădurar din Strehaia, încorporat atunci, căzuse prizo‑
nier la nemţi şi-l deportaseră într-un lagăr bulgăresc. A 
supravieţuit şi a lăsat şase fântâni care îi poartă numele 
în satul său. Asta nu l-a împiedicat, în următorul război, 
nici pe tata, să-şi farme cariera de învăţător (doar fusese 
coleg cu Marin Preda şi iubea Cartea) cu ajutorul a două 
gloanţe: rănit în Tatra, l-au adunat cât de cât, ca să lupte 

mai departe, spre al doilea glonţ, mai devastator: toată 
viaţa i-au ieşit schije de oase din picior. În ´90, bolnav, 
înţelesese că… ne-am reunit cu Basarabia… Nu, tată, 
nici acum nu ne-am reunit cu Basarabia! Însă nici tata, 
nici regretatul general Neculai Staicu Buciumeni, eroul 
de pe cele două fronturi, nu au putut să-mi spună cum 
i-aş convinge pe tineri să mai lupte pentru „ţara lor”. Şi 

tata, şi generalul mi-au spus că, pur şi simplu, „trebuie”, 
părinţii trebuie să-i convingă. Dar părinţii… au mai ple‑
cat prin Italia, la muncă, nu la luptă. Cândva, emigrau 
italienii la noi, căutând de lucru. Italienii îşi iubesc ţara, 
se întorc întotdeauna. Poate că mulţi români îşi iubesc 
ţara… de sărbători,  când au zi liberă. Liber ca să-ţi 
iubeşti ţara. Un tricolor în piept? Ni se spune că noi, aici 
la Galaţi, nici n-avem istorie. Oare? Deunăzi, la o ma‑

nifestare cu elevi şi profesori la Casa Corpului Didactic, 
mi-am permis să arăt istoria pe geam, la câţiva metri, 
în stradă: un crater cu diametru de vreo 30 de metri 
s-a căscat aici în noaptea de 12 decembrie 1916. Prima 
bombă a războiului, care vizase Prefectura, aruncată din 
zeppelin. Avioane germane veneau de la Brăila ca să 
secere. Noaptea, băteau tunurile din Munţii Măcinului: 

nemţi şi bulgari. Frontul ajunsese la Dunăre 
şi Siret, ruşii se revoltau la Răsărit, era frig, 
populaţia oraşului se dublase cu refugiaţi 
munteni şi transilvăneni, cu răniţi. Spitale în 
toate limbile. Bombardamente mai rele decât 
pe front.  Presă interzisă. Cozi de 12 ore la 
ce-o fi şi dacă o fi. Rar, carne de cal sfârtecat 
de schije. Ruşi încartiruiţi în şcoli, plănuind 
asasinate. 12.000 de soldaţi răzvrătiţi, Divizia 
Siberiană, odinioară spaima japonezilor, încer‑
când să ia oraşul. I-au dezarmat vreo 500 de 

români în Valea Ţiglinei. Atacul la baionetă (44 cm lun‑
gime – trecea prin doi o dată!), i-a făcut să se predea… 
nemţilor. Chiar şi fără arme, au făcut apoi atâtea rele în 
Basarabia, încât Sfatul Ţării a apelat la Armata Română 
salvatoare. Altfel, Europa ar fi fost mai roşie.  „Poporul 
care îşi uită Istoria rămâne chiar şi fără Geografie”– bine 
mai zicea regretatul scriitor basarabean Efim Tarlapan. 
Să nu uităm, deci. 

Avem istorie  
cât avem memorie

Administraţie/2

Medicină/5

În minivacanţa de 1 Decembrie

Programul 
spitalelor  

şi farmaciilor  
din Galaţi

La Casa de Cultură a Sindicatelor

Meşteri din toată 
ţara la târgul  

de Sfântul Andrei
Eveniment/3

Pierderi şi risc de infecţie

Conductele 
„antice”  
de la Judeţean 
vor fi înlocuite

Eveniment/3
Drapel uriaş în faţa 
Primăriei

Tecuciul, 
îmbrăcat  
în tricolor

Eveniment/4
De Sf. Andrei,  
în Catedrală 
 şi la moaştele  
Sfintei Filofteia

Mii de oameni 
s-au rugat 
împreună
Spectacol dedicat  
Zilei României

„Luceafărul” 
aduce spiritul 
eminescian  
pe scena lirică

Medicină/5
Aproape  
20 de posturi  
disponibile

Două spitale  
din Galaţi  
fac angajări

106 ani trăiţi frumos 

Observator/12

Util pentru şoferi

Unde sunt 
amplasate radarele

Eveniment/3

Interior 

[ Pe când Transilvania, Banatul, 
Crişana şi Maramureşul se uneau cu 
România, pe 1 Decembrie 1918, la 
Marea Adunare de la Alba Iulia, Ileana 
Trandafir, din comuna gălăţeană Lieşti, 
abia împlinise opt ani  [ Pentru ea, 
indiferent ce vârstă ar avea oamenii,  
tot „băieţi” şi „fete” se numesc

„Viaţa 
liberă”  
le urează 
tuturor 
românilor  

astăzi în
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„Viaţa liberă”,  
în cartierul tău
Astăzi, venim  
în Ţiglina II

“Viaţa liberă” continuă raidu-
rile în cartierele Galaţiului, pen-
tru a afla direct de la cititori ce 
îi nemulţumeşte la zona în care 
locuiesc. Astfel, astăzi, 1 de-
cembrie, între orele 9,00 şi 9,30, 
vă aşteptăm la chioşcul nostru 
din Ţiglina II, zona Şcolii Nr. 7, 
pentru a ne spune ce probleme 
sunt în cartier şi ce pot face au-
torităţile pentru a le remedia.
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Victor Cilincã
victor@viata-libera.ro

Gălăţeanca 
mai bătrână 
decât Unirea
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Pierderi şi risc de infecţie

Conductele „antice” de la Judeţean vor fi înlocuite

Conductele de la Spitalul 
Judeţean, vechi de zeci de ani, 
depăşite din punct de vedere 
tehnic şi cu durata de viaţă ex-
pirată, vor fi, în sfârşit, înlocuite. 
Consiliul Judeţean Galaţi va in-
vesti aproximativ 10 milioane de 

lei în noua reţea de magistrale 
şi conducte a spitalului, potrivit 
preşedintelui instituţiei, Costel 
Fotea, care a precizat că unitatea 
sanitară, cea mai mare din jude-
ţul Galaţi, se confruntă cu pier-
deri masive de apă din cauza in-

stalaţiei vechi şi deteriorate. Mai 
mult, în cazul în care acestea nu 
vor fi schimbate, la subsolul spi-
talului riscă să apară chiar focare 
de infecţie, în cazul în care s-ar 
produce avarii la reţeaua care 
transportă apele uzate.

În şedinţa ordinară de marţi, 
aleşii judeţeni au aprobat proiec-
tul tehnic şi detaliile de execuţie 
pentru înlocuirea conductelor 
purtătoare de fluide, iar contrac-
tul de lucrări urmează să fie scos 
la licitaţie şi atribuit unei socie-
tăţi, în primul trimestru al anului 
viitor, cel mai probabil. „Spitalul 
are peste 47 de ani de când este 
construit şi vă daţi seama că toa-
tă reţeaua de fluide este veche. 
În momentul de faţă, avem pro-
bleme la subsolul spitalului, sunt 
pierderi mari de apă, pot apărea 
tot felul de avarii la conductele 
care transportă apa menajeră, 
apa uzată şi se poate transforma 
într-un focar de infecţie. Acest 
proiect vine şi completează ceea 
ce s-a făcut prin reparaţiile ca-
pitale - s-au schimbat multe din 
conductele de fluide, iar acum 
venim şi schimbăm tot, inclu-
siv magistralele de la subsol. 
Proiectul prevede înlocuirea a 
mai bine de jumătate dintre con-
ducte, pentru că este vorba des-
pre subsolul Spitalului Judeţean 
şi acolo este reţeaua mare. Iniţial, 

proiectul a plecat de la suma de 
17 milioane de lei, dar pentru că 
s-au mai făcut reparaţii capita-
le ale unor secţii şi, cu această 
ocazie, s-au schimbat o serie de 
conducte, valoarea a fost dimi-
nuată şi a ajuns, în momentul de 
faţă, la 10 milioane de lei. Este un 
proiect foarte important, de ne-
cesitate urgentă”, a declarat pre-
şedintele Consiliului Judeţean.

Costel Fotea a adăugat că, la 
finele lunii decembrie, vor fi fi-
nalizate lucrările de înlocuire a 
instalaţiei electrice a Spitalului 
Judeţean, de asemenea, sub-
dimensionată şi veche, motiv 
pentru care, în repetate rânduri, 
unitatea sanitară s-a confruntat 
cu avarii, care au blocat, de mai 
multe ori, activitatea medicilor, 
fiind nevoie, la un moment dat, 
ca intervenţiile chirurgicale să 
fie amânate. „Acest proiect este 
de 2,1 milioane de lei. A plecat 
de la o valoare de proiectare de 
peste 3,6 milioane de lei şi, în 
urma licitaţiei deschise, a ajuns 
la 2,1 milioane de lei”, a precizat 
Fotea.

În minivacanţa de 1 Decembrie
Permanenţă la Apă Canal

Gălăţenii care se confruntă cu avarii la reţeaua de apă şi 
canalizare sau întâmpină alte probleme care ţin de furniza-
rea de apă rece potabilă pot solicita intervenţia echipelor 
Apă Canal, întrucât Dispeceratul societăţii funcţionează în 
regim de permanenţă. Oamenii pot suna la numerele de te-
lefon 0236.463.294 sau 0236.473.380 int. 133.

La Slobozia Conachi
Se caută şef pentru Situaţii de Urgenţă

Primăria comunei Slobozia Conachi organizează concurs 
pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a funcţiei con-
tractuale de conducere, vacante, de şef serviciu pentru Serviciul 
Voluntar pentru Situaţii de Urgenţă. Termenul-limită pentru de-
punerea dosarelor de înscriere este 14 decembrie.

Nemulţumiţi de lefurile 
pe care le încasează, 
dar şi de angajările cu 

dedicaţie, salariaţii Calorgal se 
pregătesc să declanşeze conflic-
tul de muncă şi să intre în gre-
vă, dacă şefii societăţii publice 
de termoficare şi reprezentanţii 
Primăriei nu vor da curs reven-
dicărilor oamenilor. Liderul de 
sindicat Cristinel Ciubotariu sus-
ţine că mai bine de jumătate din 
cei 504 angajaţi ai societăţii sunt 
remuneraţi cu salariul minim pe 
economie şi spune că le-a pro-
pus autorităţilor o „corecţie sala-
rială”, care ar elimina inechităţile 
şi ar stimula angajaţii cu salarii 
mici. Afectaţi de lefuri reduse 
sunt în special, potrivit liderului 
de sindicat, angajaţii din secto-
rul de producţie, care lucrează şi 
câte 12 ore pe zi, cu echipamente 
insuficiente, dar şi câţiva dintre 
angajaţii TESA. „Revendicările 
noastre generează o creştere a 
fondului de salarii cu până la 12 
la sută, iar pe societate - cu cinci 
la sută. Angajaţii nu sunt sclavi 
pe plantaţie. Corecţia salarială 
este justificată şi de bun-simţ, 
iar pentru ceea ce s-a întâmplat 
cu Apaterm trebuie să-şi asume 
responsabilitatea clasa politică. 
Nu salariaţii au manageriat soci-
etatea”, a spus liderul de sindicat. 
Conform revendicărilor, un sala-
riat care câştigă, în prezent, 1.250 
de lei ar urma să încaseze 1.500 
de lei, dacă solicitările sindicatu-
lui vor fi aprobate.

Sindicatul cere totodată ca 
angajările pe criterii politice, gra-
de de rudenie şi prietenie să fie 
stopate, să fie introduse criterii 
de selecţie transparente, dar şi 
concursuri de angajare, iar toate 
să se facă cu acordul sindicatului. 
„La Apaterm am avut o prevede-
re în acest sens şi timp de doi ani, 
cât a existat acea clauză, nu s-au 
făcut angajări. După ce a dispă-
rut, au curs şi angajările”, afirmă 
Cristinel Ciubotariu, care a pre-
cizat că a treia revendicare se 
referă la promovări salariale indi-
viduale, pe criterii de eficienţă şi 
performanţă.

Susţinere de la centru

Din dorinţa de a le transmite 
un mesaj oficial de susţinere sa-
lariaţilor Calorgal şi de a conferi 
greutate acţiunilor acestora în 

negocierile purtate cu repre-
zentanţii administraţiei publice 
locale şi nu numai, conduce-
rea Confederaţiei Naţionale 
Sindicale „Cartel Alfa” şi-a dat cu 
stângul în dreptul când, marţi 
seară, a anunţat, într-un mesaj 
semnat de preşedintele la nivel 
naţional, Bogdan Iulian Hossu, 
că angajaţii societăţii de termo-
ficare au declanşat conflictul de 
muncă. „Confederaţia Naţională 
Sindicală «Cartel Alfa» este so-
lidară cu acţiunile membrilor 
săi din Sindicatul Lucrătorilor 
din Servicii Publice, salariaţi ai 
Calorgal SA Galaţi, care au de-
clanşat conflictul de muncă, 
în faţa lipsei de disponibilitate 
a Administraţiei, respectiv, a 
Primăriei, pentru a soluţiona re-
vendicările salariaţilor”, se arată 
în mesajul conducerii naţionale 
a Cartel Alfa. Nimic mai fals, în-
trucât la Inspectoratul Teritorial 
de Muncă (ITM) Galaţi nu a fost 
înregistrat oficial vreun docu-
ment în acest sens, fapt confir-

mat şi de către liderul de sindicat 
Cristinel Ciubotariu.

Conducerea centrală a Cartel 
Alfa a catalogat cerinţele salari-
aţilor Calorgal drept „legitime şi 
corecte” şi cere reprezentanţilor 
Primăriei şi conducerii societăţii 
de termoficare să dea curs re-
vendicărilor salariale. „Trebuie să 
ţinem cont că aceşti salariaţi au 
acceptat ani de-a rândul com-
promisuri pentru ca serviciul de 
termoficare a municipiului să 
poată funcţiona, în ciuda pro-
blemelor juridice şi economi-
ce din ultimii ani. În condiţiile 
în care situaţia gravă în care a 
ajuns acest serviciu public este 
determinată de autorităţile loca-
le şi de directorii succesivi şi nu 
de salariaţi, considerăm că nu se 
poate abuza la infinit de sacrifi-
ciul oamenilor. Salariaţii nu au 
beneficiat de nicio creştere de 
salariu în ultimii opt ani, ba mai 
mult, au fost pierdute o serie de 
drepturi, precum acordarea ti-
chetelor de masă. În condiţiile în 

care marea majoritate a salariilor 
din unitate sunt la nivelul salariu-
lui minim pe economie sau foar-
te apropiate de această valoare 
- fiind vorba de muncă cu normă 
întreagă, calificată şi cu experi-
enţă - este firesc că lucrătorii au 
ajuns la limita suportabilităţii şi 
nu mai pot accepta această situ-
aţie. Presiunea economică asu-
pra salariaţilor este amplificată 
de deficitul de personal care se 
răsfrânge asupra lor prin du-
blarea volumului de muncă, cu 
toate consecinţele care decurg: 
epuizare, riscuri asupra sănătă-
ţii şi siguranţei la locul de mun-
că. CNS „Cartel ALFA”, alături 
de Federaţia Sindicatelor din 
Servicii Comunitare şi Utilităţi 
Publice, vor face toate demersu-
rile la nivel local şi central pen-
tru deblocarea situaţiei, rezol-
varea solicitărilor salariaţilor şi 
încheierea contractului colectiv 
de muncă la nivelul acestei uni-
tăţi”, au transmis sindicaliştii de 
la centru.

Toate revendicările, respinse

Cristinel Ciubotariu ne-a de-
clarat că, în ultimele două - trei 
săptămâni, a avut mai multe în-
tâlniri cu reprezentanţii Primăriei 
şi conducerea societăţii, însă 
niciuna dintre revendicările sin-
dicaliştilor nu a fost acceptată. 
Luni, urmează să aibă loc o nouă 
rundă de discuţii. „Următorul pas 
ar fi să sesizăm ITM şi să declan-
şăm conflictul de muncă, însă 
vrem să ajungem pe cale ami-
abilă la un acord”, spune liderul 
de sindicat. Directorul Calorgal, 
Marian Alexandru, nu a putut fi 
contactat pentru a-şi exprima un 
punct de vedere, la fel şi prima-
rul Ionuţ Pucheanu. 

Purtătorul de cuvânt al 
Calorgal, Mihai Costache, ne-a 
declarat că, în cazul în care an-
gajaţii vor declanşa conflictul de 
muncă, distribuţia de căldură şi 
apă caldă nu va fi pusă în pericol, 
întrucât salariaţii sunt obligaţi să 
menţină funcţional sistemul.

Termoficarea Galaţiului, în pericol?

Angajaţii Calorgal  
se pregătesc de grevă

[ Salariaţii societăţii de termoficare vor lefuri mai mari [ Sindicaliştii spun că s-au săturat de angajări pe 
criterii politice, relaţii de prietenie şi rudenie şi cer selecţie transparentă şi obiectivă, dar şi concursuri de angajare

În vizorul ANI
Un funcţionar 
public gălăţean, 
declarat 
incompatibil

Valentina Dima, funcţio-
nar public în cadrul Primăriei 
comunei Scânteieşti, a fost 
declarată incompatibilă de 
către Agenţia Naţională de 
Integritate (ANI), după ce a 
fost, simultan, timp de mai 
mulţi ani, angajat al instituţi-
ei publice şi contabil al unor 
societăţi private. „S-a aflat în 
stare de incompatibilitate în 
perioada 20 septembrie 2010 
- 1 septembrie 2015, întrucât 
a deţinut simultan funcţia 
publică în cadrul aparatului 
de specialitate al primarului 
comunei Scânteieşti, jude-
ţul Galaţi - Compartimentul 
Financiar-Contabil şi pe cea 
de angajat cu contract indi-
vidual de muncã în cadrul SC 
Adi Get SRL Galaţi, în funcţia 
de contabil. De asemenea, 
în perioada 2 mai 2011 - 11 
mai 2012, persoana evaluată 
a deţinut simultan funcţia 
publicã în cadrul aparatului 
de specialitate al primarului 
- Compartimentul Financiar-
Contabil şi pe cea de anga-
jat cu contract individual de 
muncă în cadrul Asociaţiei 
Comunelor din România - 
Filiala Galaţi (condusă chiar 
de către primarul comu-
nei, Ghiorghe Bute - n.r.), în 
funcţia de contabil”, a trans-
mis conducerea Agenţiei 
Naţionale de Integritate, 
într-un comunicat de pre-
să. Inspectorii de integrita-
te mai precizează că, „mai 
mult decât atât, începând cu 
data de 20 mai 2014, deţine 
simultan funcţia publică în 
cadrul aparatului de specia-
litate al primarului comunei 
Scânteieşti - Compartimentul 
Financiar-Contabil şi pe cea 
de angajat cu contract indi-
vidual de muncă în cadrul SC 
Sewar SRL Galaţi, în funcţia 
de contabil, încălcând astfel 
dispoziţiile art. 96, alin. (1) 
din Legea nr. 161/2003”.

Potrivit ANI, Valentina 
Dima a depus la dosarul de 
evaluare „un punct de vede-
re, în exercitarea dreptului la 
apărare”.

La Direcţia 
de Dezvoltare 
Regională
Peste 50.000 
de lei pentru 
încălzirea 
angajaţilor

Angajaţii din cadrul 
Direcţiei de Dezvoltare 
Regională a Consiliului 
Judeţean nu se vor mai în-
călzi cu radiatoare electrice 
sau cu aparate de aer condi-
ţionat, aşa cum se întâmplă 
în prezent, ci cu centrale ter-
mice noi. Instituţia va investi 
aproape 50.900 de lei (cu 
TVA) pentru încălzirea biro-
urilor Direcţiei de Dezvoltare 
Regională, care funcţionează 
într-un sediu separat, tot pe 
strada Eroilor. „Pentru desfă-
şurarea în bune condiţii a ac-
tivităţii în birourile Direcţiei 
de Dezvoltare Regională din 
cadrul aparatului propriu al 
Consiliului Judeţean Galaţi, 
este necesară realizarea in-
stalaţiei interioare de încălzi-
re. Încălzirea acestor birouri 
în sezonul rece se face prin 
intermediul aparatelor de 
aer condiţionat şi radiatoa-
relor electrice. Centralele 
termice existente, ce asigură 
prepararea apei calde, trebu-
ie înlocuite, deoarece au du-
rata de funcţionare expirată. 
Noile centrale termice ce se 
montează asigură necesarul 
termic de încălzire şi apă cal-
dă menajeră”, argumentează 
conducerea CJ, în expunerea 
de motive a proiectului de 
hotărâre votat de aleşii jude-
ţeni în şedinţa de marţi.

A depus 
jurământul
Marian 
Vicleanu  
s-a întors în CJ

Forul deliberativ ju-
deţean al Galaţiului are, 
de săptămâna aceasta, 
un nou consilier jude-
ţean. Este vorba despre 
Marian Vicleanu (UNPR), 
care, până la alegerile lo-
cale din 5 iunie, a deţinut 
funcţia de vicepreşedinte 
graţie alianţei PSD - UNPR 
din Consiliul Judeţean. 
Marian Vicleanu ocupă, 
de marţi, scaunul lăsat 
liber de fostul primar al 
Galaţiului, care, aşa cum 
spune legea, a fost nevo-
it să opteze pentru unul 
dintre cele două mandate 
obţinute la alegerile din 5 
iunie, alegând în final să 
ocupe scaunul de consili-
er local. Marian Vicleanu 
este cel care a descoperit 
şi semnalat, anul trecut, 
că firmele care se ocupă 
de deszăpezirea drumu-
rilor judeţene au încasat 
ilegal bani pentru mate-
rial antiderapant (sare şi 
nisip) doar pe hârtie, în 
condiţiile în care acestea 
au livrat, în iarna 2014-
2015, după cum am mai 
scris, waylite (unii îi spun 
lidonit). Neregulile sem-
nalate fac obiectul unui 
dosar penal, iar Consiliul 
Judeţean a recuperat 
prejudiciul, cerând fir-
melor Vega şi Lemacons 
restituirea banilor.

Concurs  
de angajare
O primărie,  
în căutare  
de inspector  
şi consilier

Primăria din comu-
na Tudor Vladimirescu 
organizează concurs 
pentru angajarea unui 
inspector debutant pen-
tru Compartimentul 
Asistenţă socială şi a unui 
consilier debutant în ca-
drul Compartimentului 
Registre Agricole şi acti-
ve funciare. Pentru postul 
de inspector se cer studii 
superioare, absolvite cu 
diplomă de licenţă, în do-
meniul asistenţă socială, 
psihologie, ştiinţe admi-
nistrative sau juridice, în 
timp ce pentru cel de-al 
doilea post se solicită 
studii în domeniul agri-
col, ştiinţe administrative 
sau juridice. Dosarele de 
înscriere se depun până 
la jumătatea lunii de-
cembrie, iar probele de 
concurs se vor desfăşura 
pe 27 şi 29 decembrie. 
Relaţii suplimentare, la 
telefon 0236.828.603.

Pagină realizată de

Corina Dobre
corina.dobre@viata‑libera.ro
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Pe strada 
Brăilei 
Taximetrist 
fără atestat, 
depistat  
în trafic 

Poliţiştii locali l-au de-
pistat pe numitul R.D., 
care a condus autotu-
rismul, în regim de taxi, 
oprind voluntar în staţia 
mijloacelor de transport 
în comun Neacşu, aflată 
pe strada Brăilei. În urma 
verificării documentelor, 
şoferul nu a putut face 
dovada deţinerii atesta-
tului profesional pentru 
efectuarea transportului 
public de persoane. A 
fost sancţionat cu aver-
tisment scris conform 
OUG 195/2002 şi cu o 
amendă în valoare de 
500 de lei, sub incidenţa 
HCL 425/2011.

Teodora Miron

În Piaţa 
Basarabiei 
Peşte vândut 
de pe trotuar 

Poliţiştii locali l-au 
sancţionat contravenţi-
onal cu o amendă în va-
loare de 500 de lei, con-
form prevederilor Legii 
12/1990, pe Ş.V., de 37 de 
ani, din Galaţi. Bărbatul 
comercializa peşte din-
tr-o ladă din material 
plastic amplasată pe tro-
tuar, în Piaţa Basarabiei, 
fără a deţine acte de pro-
venienţă a mărfii. Cele 15 
kilograme de peşte au 
fost confiscate şi predate 
la DSVSA Galaţi.

Teodora Miron

Verificări  
ale Poliţiei 
Locale 
Amendă 
pentru 
lucrări ilegale 

Poliţiştii locali au efec-
tuat verificări la un imobil 
situat pe strada Cetăţuiei. 
La faţa locului, oamenii 
legii au constatat că au 
fost executate lucrări de 
construcţii, fără a fi res-
pectată documentaţia 
tehnică în baza căreia a 
fost emisă autorizaţia de 
construire. În acest caz, 
proprietarul a fost sanc-
ţionat cu o amendă în 
valoare de 3.000 de lei. 
Mai mult, poliţiştii locali 
au dispus şi intrarea în 
legalitate.

Teodora Miron

Util pentru şoferi 
Unde sunt amplasate radarele 

Astăzi, 1 decembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile Basarabiei, Traian şi pe Drumul de 
Centură. Şoferii care au drum în judeţ vor fi monitorizaţi pe DN 25, 
în dreptul localităţilor Braniştea şi Iveşti, iar pe DN 26, în localităţile 
Tuluceşti şi Frumuşiţa. Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi ampla-
sată pe raza localităţii Berheci, iar pe DJ 251, la Schela şi Cudalbi.

Teodora Miron

Pentru gălăţeni

Încă patru zile de distracţie de zilele oraşului
Zilele Galaţiului sunt sărbă-

torite în continuare cu specta-
cole extraordinare, pe Faleza 
Superioară a Dunării, la Elice. 
Este vorba despre patru zile 
în care artişti şi trupe precum 
Vama, Alexandra Stan, Andra, 
Bug Mafia, Giulia, Pascall sau 
Nosfe vor încinge atmosfera cu 
cele mai noi hituri.

Astăzi, 1 decembrie

De Ziua Naţională a României, 
distracţia va începe de la ora 
18,00 şi va debuta cu 50 de minu-
te de muzică de fanfară: marşuri şi 
intonarea Imnului. De la 18,50, pe 
scenă se dezlănţuie trupa Funky 
Dance (Estrada Copiilor). Acest 
ansamblu de copii şi tineri a fost 
înfiinţat acum 40 de ani, iar astăzi 
numără peste 100 de copii talen-
taţi cunoscuţi la nivel naţional şi 
internaţional. În prezent, trupa 
este coordonată de o tânără şi 

talentată profesoară, Andreea 
Ignat. Petrecerea continuă, de la 
19,05, cu un concert marca Kids 
Rock - Şcoala de Film şi Televiziune 
Galaţi. De la 19,35, este programat 
un concert cu trupa locală Hippie 
Band. La ora 20,35, timp de o oră, 
gălăţenii se vor bucura de un con-
cert cu Vama. Aceasta este una 
dintre cele mai apreciate trupe de 
pop-rock din România. Publicul 
va putea asculta piese ca „Zmeul”, 
„Hotel Cişmigiu”, „Epilog” inter-
pretate de vocea caldă a solistu-
lui Tudor Chirilă.   De la 21,35 la 
22,35, gălăţenii vor fi cuceriţi de 
frumoasa tânără Alexandra Stan. 
După concertul artistei, seara se 
va încheia cu un minunat joc de 
artificii.

Mâine, 2 decembrie

Primii care vor urca pe scenă, 
de la ora 18,00, sunt soliştii de la 
Şcoala de muzică „Voces” Galaţi. 

O jumătate de oră mai târziu, 
şcolile de dans din Galaţi vor 
prezenta o suită de dansuri de 

societate. De la ora 18,45, Oana 
Mogoş vine cu un moment de 
ImproShow.

 Urmează street dance cu tru-
pa Black Dance, de la ora 19,15. 
Un sfert de oră mai târziu, de la 
19,30, vor concerta Spruzzy şi 
Mike Bluff. De la ora 20,30, gălă-
ţenii se vor putea bucura de pre-
zenţa celebrei Andra. Veţi putea 
dansa pe melodii cunoscute ca 
„Floare de nu-mă-uita”, „Without 
You” sau „Iubirea schimbă tot”. 
Începând cu ora 21,15, iubitorii 
hip-hop-ului autentic vor putea 
asculta piesele celor de la Bug 
Mafia.

Sâmbătă, 3 decembrie

Sâmbătă va fi seara artiştilor 
gălăţeni. Astfel, de la 18,10 la ora 
19,30 va fi concert cu Nosfe, bi-
necunoscut după hitul cu Ruby, 
intitulat „Condimente” sau „Cine 
te aşteaptă acasă”, iar apoi 45 de 
minute va concerta Pascall. De la 

ora 19,45, Giulia va urca pe sce-
nă şi va oferi un concert de zile 
mari. Andreea Antonescu va în-
cinge atmosfera începând cu ora 
20,30. Iar de la 21,15 până la ora 
22,00 scena îi va aparţine unui 
alt gălăţean Shift care a lansat de 
curând piesa „Am, iubito”.

Duminică, 4 decembrie

Va fi seara şlagărelor gălăţe-
ne. De la ora 18,00, timp de o oră, 
gălăţenii îl vor putea asculta pe 
Nicu Mihai Orfeu. Începând cu 
ora 19,00, vreme de o oră, gălăţe-
nii vor petrece cu Formaţia Tomis 
Junior. Tot duminică, va urca pe 
scenă de la ora 20,00, formaţia 
Azur - Nelu Vlad şi invitaţii. O oră 
mai târziu, de la ora 21,00, timp 
de 45 de minute va concerta tru-
pa Sweet Kiss.

 Cele cinci zile de petrecere se 
vor încheia cu un show de lasere 
şi lumini, care va dura un 
sfert de oră.

Drapel uriaş  
în faţa Primăriei

Tecuciul, 
îmbrăcat
în tricolor

Tecuciul s-a îmbrăcat în tricolor, 
aşa se poate spune privind cele 
peste 500 de drapele arborate 
pe străzile oraşului, în aşteptarea 
zilei de 1 Decembrie. Intrarea în 
parcul central al oraşului, în faţa 
Catedralei, este marcată şi ea cu tri-
color. Iar astăzi, de Ziua Naţională, 
pe catargul din faţa Primăriei va 
fi ridicat un steag de dimensiuni 
impresionante.  „Dacă nici pentru 
drapelul naţional nu avem loc, în-
seamnă că ar fi o mare problemă. 
Am decis să readuc în mintea te-
cucenilor mândria că suntem ro-
mâni, că avem un steag frumos pe 
care trebuie să-l respectăm, avem 
un imn naţional pe care trebuie 
să-l cunoaştem. Şi de aceea în faţa 
Primăriei va fi arborat un steag de 
dimensiuni impresionante: catar-
gul este de 15 metri, iar drapelul 
are şase metri pe 2,80 metri. De pe 
1 Decembrie, în fiecare dimineaţă, 
la ora 8,00, din cele două boxe se 
va auzi Imnul Naţional”, ne-a de-
clarat primarul Tecuciului, Cătălin 
Constantin Hurdubae.  Pentru 
participanţii la ceremonia oficială 
de 1 Decembrie Primăria Tecuci a 
comandat peste o mie de stegule-
ţe şi baloane.

Anca Melinte

Ieri, 30 noiembrie, a avut 
loc, pe esplanada din 
faţa Casei de Cultură a 

Sindicatelor, deschiderea oficia-
lă a Târgului de Sfântul Andrei. 
Este vorba despre cea de-a 
XVI-a ediţie, care se va desfăşu-
ra în perioada 30 noiembrie - 20 
decembrie.

 Daruri tradiţionale, vase din 
ceramică, sticlărie de Turda, ţe-
sături tradiţionale, bucate de 
post şi de dulce; asta este doar 
o parte din ce puteţi cumpăra 
de la negustorii veniţi din toată 
ţara.

 Elena Negu are 70 de ani, este 
din Tulcea şi vine la târg de ani 
de zile, cu ţesături deosebite.

 „Am învăţat să ţes de la 
mama, de pe vremea când eram 
doar o copilă. Oamenii pot cum-
păra ii din bumbac sau borangic 
la preţul de 250 de lei, ştergare 
la 200 de lei sau trăistuţe din 
lână la 30 de lei. De exemplu, 
pentru o ie, lucrez aproximativ 
două săptămâni, de dimineaţa 

până seara. Din păcate, oamenii 
sunt tot mai puţin atraşi de lu-
crurile făcute manual”, ne spune 
femeia.

 Mergând mai departe, am în-
tâlnit o altă femeie, care confec-
ţiona lumânări personalizate şi 
păpuşi. Feţe zâmbitoare, lucrate 
care mai de care mai ingenios, 
mi-au atras atenţia şi m-au făcut 
să mă opresc.

 „Păpuşile sunt confecţiona-
te din materiale textile şi ipsos. 
Îmi place să «mă joc» cu feţele 
lor. La fel este şi în cazul lumâ-
nărilor. Mă gândesc la un anu-
mit personaj şi, la căldură mare, 
mânuiesc ceara după voia mea. 
Puteţi cumpăra păpuşi la 15 lei, 
care sunt mai micuţe, dar şi la 35 
de lei, de dimensiuni mai mari. 
Şi preţurile lumânărilor variază 
între 15 şi 35 de lei”, ne pune 
în temă Dana Constantinescu, 
meşteriţa din spatele tarabei.

Un alt stand care vă va cu-
ceri cu siguranţă este cel al lui 
Mircea Sin din Turda, meşter 

sticlar, care poate confecţiona 
aproape orice din sticlă, trans-
formând obiectele în adevărate 
opere de artă.

 „Tot ce vedeţi aici este con-
fecţionat din sticlă termo-rezis-
tentă. Am învăţat să «modelez» 
sticla la şcoala profesională. Am 
hotărât să merg pe acest drum 
din anul 2008 şi sunt foarte mul-
ţumit. Vă pot confecţiona paha-
re, flori, suporturi pentru lumâ-
nări şi accesorii. Puteţi cumpăra 
paharul îndrăgostiţilor cu 25 de 
lei sau un suport de lumânări 
personalizat la 15 lei”, ne mărtu-
riseşte meşterul. 

Iasmina Stoianovici
Foto: Marius Prisacariu

La Casa de Cultură a Sindicatelor

Meşteri din toată ţara  
la târgul de Sfântul Andrei

Săptămâna 
trecută
Mii de gălăţeni 
cu răceli  
şi pneumonii

Puţin peste 2.400 de 
persoane din judeţul Galaţi 
au fost diagnosticate cu vi-
roze respiratorii, în săptă-
mâna 21-27 noiembrie. Cei 
mai afectaţi de răcelile de 
sezon sunt copiii cu vârste 
cuprinse între cinci şi 14 
ani, în rândul cărora au fost 
depistate 858 din totalul 
cazurilor. 69 de pacienţi au 
fost internaţi în spital, din 
cauza formelor mai severe 
de boală. Alţi 303 pacienţi 
au fost depistaţi cu pneu-
monii, săptămâna trecută, 
cea mai afectată grupă 
fiind formată din copiii cu 
vârsta cuprinsă între doi şi 
patru ani. În total, 98 dintre 
pacienţii cu pneumonii au 
fost internaţi în spital, po-
trivit Direcţiei de Sănătate 
Publică Galaţi.

Remus Basalic

La 79 de ani
A luat foc  
în timp  
ce făcea ţuică

O femeie în vârstă de 
79 de ani a ajuns cu arsuri 
grave la spital, în urma 
unui accident suferit aca-
să. Gălăţeanca a luat foc 
din cauza unei instalaţii 
de făcut ţuică, improviza-
tă într-un apartament din 
cartierul Micro 21. Martorii 
au sunat la 112, iar un 
echipaj al Ambulanţei a 
fost trimis la faţa locului. 
„Pacienta avea arsuri pe 40 
la sută din suprafaţa cor-
pului. Erau afectate mâi-
nile, picioarele, precum şi 
scalpul, după ce părul i-a 
luat foc. A fost transpor-
tată de urgenţă la Spitalul 
Judeţean”, a precizat dr. 
Domnica Ursu, din partea 
Serviciului de Ambulanţă 
Judeţean Galaţi.

Remus Basalic

P

Fo
to

: M
ar

iu
s N

eg
ri

pu
bl

ic
it

at
e

Ar
hi

va
 „V

L
“



www.viata-libera.ro

[Eveniment
Joi, 1 Decembrie 2016

4
viaţa liberă

Vi
aþ

a 
la
 z

i
De Sfântul Andrei
Sărbătoare 
la Seminarul 
Teologic

Patronul spiritual al 
Seminarului Teologic din 
Galaţi este Sfântul Apostol 
Andrei, aşa că - în mod 
firesc - elevii au sărbăto-
rit, zilele trecute. „Elevii 
Seminarului Teologic «Sf. 
Apostol Andrei» au partici-
pat la Sfânta Liturghie ofici-
ată de un sobor de preoţi şi 
diaconi, membri ai corpului 
profesoral, după care micii 
seminarişti din cele cinci 
clase primare au susţinut 
un program artistic închinat 
Sfântului Apostol Andrei şi 
Zilei Naţionale a României, 
intitulat «Sf. Apostol Andrei, 
ocrotitorul şcolii noastre», 
informează Biroul de Presă 
al Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos. În mijlocul tinerilor 
a venit şi Înalt Prea Sfinţitul 
Părinte Arhiepiscop Casian, 
care, la final, i-a felicitat pe 
toţi elevii seminarişti şi le-a 
oferit tuturor mici daruri. La 
final, cei prezenţi au parti-
cipat la tradiţionala agapă 
creştină în sufrageria semi-
narului.

Gabriel Kolbay
Foto: arhiva EDJ

De 1 Decembrie
Poliţia Locală 
prezentă 
la defilare

Poliţia Locală a supli-
mentat numărul patrulelor 
prezente în oraş, pentru a 
asigura un climat de sigu-
ranţă în toate zonele în care 
au loc manifestări cultura-
le şi religioase. „Având în 
vedere că, în acest an, mu-
nicipalitatea a extins mani-
festările dedicate Serbărilor 
Galaţiului, ca zile şi locaţii, 
Poliţia Locală a suplimen-
tat numărul de agenţi, în 
vederea asigurării unui cli-
mat de normalitate privind 
ordinea şi siguranţa publică 
şi prevenirea criminalităţii 
stradale. Asigurăm popula-
ţia municipiului Galaţi că, în 
toată această perioadă, po-
liţiştii locali vor fi la datorie 
în zonele importante unde 
au loc manifestări publice 
şi vor interveni cu fermitate 
pentru ca toţi cetăţenii să se 
bucure de zilele de sărbă-
toare”, ne-a declarat Petrică 
Hahui, directorul general al 
Poliţiei Locale Galaţi.

Poliţiştii locali nu vor 
lipsi nici de la manifestă-
rile organizate cu ocazia 
Zilei Naţionale a României. 
Astfel, Poliţia Locală va 
avea dispozitive, pe linie 
de ordine publică şi sigu-
ranţă rutieră, la Catedrala 
Arhiepiscopală, Cimitirul 
“Eternitatea” şi Prefectura 
Galaţi.

De Ziua Naţională, gă-
lăţenii îi vor vedea pe po-
liţiştii locali şi la defilarea 
organizată cu această oca-
zie. La acest eveniment, 
Poliţia Locală va participa la 
defilare cu două plutoane 
(un pluton al Serviciului de 
Intervenţie Rapidă şi un plu-
ton de Ordine Publică) şi cu 
parte din mijloacele tehnice 
din dotare (o autospecială a 
Serviciului de Intervenţie 
Rapidă, două autospeciale 
de Ordine Publică şi două 
autospeciale ale Serviciului 
de Siguranţă Rutieră).

Având în vedere că 
Poliţia Locală Galaţi deţine, 
din anul 2015, Drapelul 
Unităţii, acesta va fi însoţit, 
în cadrul defilării, de garda-
drapel.

Teodora Miron

La Muzeul 
de Istorie
Exponatul lunii 
decembrie - 
Carte 
românească 
veche

Muzeul de Istorie 
„Paul Păltănea” Galaţi 
propune publicului gălă-
ţean, pentru luna decem-
brie, în cadrul proiectului 
expoziţional  ”Exponatul 
lunii”, prezentarea unui 
bun muzeistic cu valoare 
deosebită din patrimo-
niul instituţiei: Carte ro-
mânească veche - mine-
iul lunii decembrie.

Mineiul sau 
Minologhion (în greaca 
veche Μηναιον) este o 
carte liturgică (bisericeas-
că) ce cuprinde slujbele 
şi cântările bisericeşti 
dintr-o lună, structurate 
pe fiecare zi, cu sfinţii sau 
sărbătoarea zilei respec-
tive. Există douăsprezece 
Mineie, pentru toate luni-
le anului, fiecare purtând 
numele lunii pentru care 
a fost scris. Primul Minei 
este al lunii septembrie, 
pentru că 1 septembrie 
marchează începutul 
anului bisericesc creştin-
ortodox.

Mineiul lunii decem-
brie a văzut lumina tipa-
rului în anul 1805, la tipo-
grafia Universităţii Pesta 
din Buda. Preţul tipăririi 
a fost de peste 12.000 
florini, sumă achitată 
de doctor Ioan Molnar-
Piuariu, la începutul anu-
lui 1806.

Micro-expoziţia or-
ganizată de muzeograf 
Mariana Delia Pohrib 
poate fi vizitată la Muzeul 
„Casa Colecţiilor” Galaţi, 
de pe strada Eroilor nr. 
64, în perioada 1-31 de-
cembrie, de miercuri 
până duminică, între ore-
le 9,00 -17,00.

Iasmina Stoianovici

Raport pentru Europa Centrală şi de Est
„Producem” cea mai stufoasă legislaţie

România este lider regional (299 de legi) la numărul de modifi-
cări legislative într-un top realizat la nivelul a şase ţări din Europa 
Centrală şi de Est, reiese din raportul Grayling AcTrend 2016. Cu 229 
de legi, România este urmată de Polonia, (227) şi Ungaria (186). Cele 
mai afectate de schimbările legislative sunt, în România, sectorul fi-
nanciar şi cel al serviciilor, se mai arată în raport.

Cristinel Luca

De la 1 ianuarie
Mai puţine înmatriculări decât anul trecut

2.068 a fost numărul total al înmatriculărilor la Oficiul Registrului 
Comerţului Galaţi în primele zece luni ale acestui an, cu 101 mai puţi-
ne decât în perioada similară din 2015. Cea mai mare pondere în rân-
dul înmatriculărilor din acest an au avut-o societăţile cu răspundere 
limitată (1.527), urmate de societăţile pe acţiuni (272) şi persoanele 
fizice autorizate (261).

Cristinel Luca

La Seminarul gălăţean

Simpozion de teologie cu tradiţie
Simpozionul Ştiinţific Inter

seminarial se organizează la 
Galaţi, fără întrerupere, în preaj-
ma Sărbătorii Sfântului Andrei, 
de 17 ani. Tema din acest an a 
simpozionului a fost: „Ce aşteap-
tă Biserica de la tineri şi ce aşteap-
tă tinerii de la Biserică. Curajul 
de a mărturisi credinţa azi“, în 
condiţiile în care Sfântul Sinod al 
Bisericii Ortodoxe Române a de-
dicat acest an tinerilor şi educaţi-
ei religioase a acestora. 

Lucrările s-au deschis, solemn, 
cu slujba Te Deum.

“Dezbaterile propriu-zise s-au 
desfăşurat în Sala de Expoziţii 
Temporare „Sergiu Dumitrescu“ 

a Muzeului Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine de la 
Dunărea de Jos şi au fost pre-
zidate de Înalt Prea Sfinţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul 
Dunării de Jos. La eveniment 
au participat preoţi profesori şi 
elevi reprezentanţi ai seminare-
lor teologice din Iaşi, Mănăstirea 
Neamţ, Câmpulung Muscel, 
Râmnicu Vâlcea, Buzău, Huşi, 
Slobozia, Tulcea şi Galaţi, cărora 
li s-au adăugat tineri elevi ai unor 
prestigioase licee şi colegii din 
Galaţi, Brăila, Tecuci şi Făurei”, 
informează Biroul de Presă al 
Arhiepiscopiei Dunării de Jos. 
Simpozionul a avut mai multe 

părţi. Prima a constat în susţine-
rea mai multor referate pe teme 
impuse. Ulterior, s-a dat startul 
atelierelor de lucru. Printre te-

mele abordate în cadrul acestei 
secţiuni s-au numărat: „Mijloace 
concrete de lucru ale Bisericii cu 
tinerii“, „Ce doreşte tânărul să 

întrebe Biserica azi“, „Ce-l atra-
ge pe tânăr în Biserică“ şi „Ce-l 
face pe tânăr să stea departe de 
Biserică“. Elevii seminarului gălă-
ţean au lucrat cu colegii lor din 
alte instituţii similare de învăţă-
mânt şi au creat volumul „Dascăli 
şi modele pentru seminariştii de 
astăzi“, lansat cu ocazia simpozi-
onului.

În încheiere au fost oferite 
diplome de participare tuturor 
tinerilor implicaţi în buna des-
făşurare a simpozionului şi alte 
publicaţii apărute la Editura 
Arhiepiscopiei Dunării de Jos.

Gabriel Kolbay

Gălăţenii au umplut, ieri- 
dimineaţă, Catedrala 
Arhiepiscopală. Sute 

de oameni au venit încă de la pri-
mele ore să se roage împreună, 
mai întâi la Acatistul Sfântului 
Andrei şi al Sfintei Filofteia şi 
apoi la Sfânta Liturghie. Pe dura-
ta slujbelor, alte sute de gălăţeni 
au rămas afară, la coadă, într‑un 
frig chinuitor, ca să apuce să 
se închine la racla cu moaştele 

Sfintei Filofteia. Erau bătrâni, ti-
neri, chiar şi copii. Oameni care 
au făcut sacrificii ca să se roage 
şi care, fie că au reuşit, fie că nu, 
măcar au încercat să fie mai buni, 
fie şi pentru câteva clipe. 

Slujbele n-au fost nici ele ca 
oricare altele. În jurul arhiepi-
scopului Dunării de Jos, Înalt 
Prea Sfinţitul Casian, s-au adunat 
alţi ierarhi ai Bisericii Ortodoxe 
Române (BOR), invitaţi să slu-

jească la Galaţi. Este vorba des-
pre: Înalt Prea Sfinţitul Părinte 
Petru, Arhiepiscopul Chişinăului, 
Mitropolitul Basarabiei şi Exarhul 
Plaiurilor, Înalt Prea Sfinţitul 
Calinic, Arhiepiscopul Argeşului şi 
Muscelului, PreaSfinţitul Corneliu, 
Episcopul Huşilor, Preasfinţitul 
Vincenţiu, Episcopul Sloboziei şi 
Călăraşilor, PreaSfinţitul Emilian 
Lovinşteanul, episcop vicar al 
Râmnicului şi episcopul Visarion 

al Tulcei. A fost o slujbă în timpul 
căreia credincioşii s-au putut bu-
cura şi de muzică de cor.

Cuvântul de învăţătură l-a 
ţinut Înalt Prea Sfinţitul Calinic, 
cel care are în grijă, la Curtea de 
Argeş, moaştele Sfintei Filofteia 
şi cel care le-a adus la Galaţi. La 
final de slujbă, Înalt Prea Sfinţitul 
Casian le-a vorbit oamenilor des-
pre cât de important le-a fost 
efortul pentru că, zi de zi, de du-

minică încoace, au venit cu miile 
să se închine la moaştele Sfintei 
copile Filofteia şi despre frumu-
seţea zilei şi a modului ortodox 
de viaţă.

În încheiere, ierarhii le-au în-
mânat premii mai multor tineri 
gălăţeni cu rezultate şcolare no-
tabile.

Gabriel Kolbay
Foto: Marius Prisacariu

De Sf. Andrei, în Catedrală şi la moaştele Sfintei Filofteia

Mii de oameni 
s-au rugat împreună

Sărbătoarea Sfântului Apostol Andrei

Tinerii gălăţeni au făcut 
un drum al luminii

Peste 100 de studenţi au 
participat, în ajunul sărbătorii 
Sfântului Apostol Andrei, la un 
Pelerinaj al Luminii. Tinerii de la 
Facultatea de Teologie, membri 
ai Asociaţiei Studenţilor Creştini-

Ortodocşi din România (ASCOR) 
şi ai Ligii Studenţilor din Galaţi 
(LSG) au parcurs aproximativ un 
kilometru cu lumânări în mână, 
pentru a le aminti gălăţenilor de 
trecerea Apostolului Andrei prin 

România. Tinerii au fost serviţi 
de către Arhiepiscopia „Dunării 
de Jos” cu mâncare caldă. Astfel, 
aproximativ 30 de persoane au 
mâncat orez cu peşte, iar la de-
sert plăcintă cu mere. Acolo am 
găsit-o şi pe Elena Tolbariu, care 
afirmă că a avut parte de o expe-
rienţă foarte plăcută, inedită şi 
liniştitoare. La pregătirea mân-
cării, dar şi la servirea tinerilor 
au participat şi voluntarii ASCOR. 
Mihaela Crihană este studentă 
la Facultatea de Educaţie Fizică 
şi Sport şi susţine că participă în 
fiecare an la organizarea acestui 
eveniment, pentru că acest lu-
cru îi face plăcere şi aşa se simte 
mai aproape de Hristos: „Pentru 
mine, pelerinajul înseamnă lumi-
na vie a Mântuitorului care vine 
în ajutor tinerilor”.

 În acest an, în faţa Catedralei 
Arhiepiscopale „Dunărea de Jos” 
au fost aduse moaştele Sfintei 
Filofteia din Argeş, dar şi ale 
Sfântului Andrei. Mii de oameni 
au stat la coadă pentru a se în-
china. Aceştia au fost serviţi cu 
ceai cald şi prăjituri.

Valeria Tataru
Foto: Marius Prisacariu

Spectacol dedicat Zilei României

„Luceafărul” aduce 
spiritul eminescian 

pe scena lirică
În cadrul Festivalului Interna

ţional „Leonard”, astăzi, de la ora 
19,00, la Teatrul Muzical a fost 
programat un spectacol dedicat 
Zilei României, „Luceafărul” - 
operă într-un act, de Nicolae 
Bretan. Deşi şi-a dorit să pună în  
scenă această operă, maestrul 
Emil Pinghireac n-a mai apucat. În 
anul 2014, în memoria maestrului 
său, Adrian Mărginean a montat 
„Luceafărul” la Galaţi, spectacolul 
având la bază concepţia regizora-
lă a lui Emil Pinghireac, de la care 
s-a păstrat şi o înregistrare cu re-
citarea versurilor. Din distribuţia 
din seara aceasta fac parte artişti 
de prim rang ai scenei gălăţene: 
Luceafărul - Florin Bobei, Fata de 
împărat - Adelina Diaconu, Pajul - 
Adrian Mărginean, Jupâniţa - 
Florentina Soare, Arhanghelul 
Mihail - Octavian Tudose (Ploieşti), 
Corăbierul - Valentin Vasopol. 
Vor evolua şi balerinii Florentina 
Ştefan şi Paul Nedelcuţă.

Nicolae Bretan  (1887-1968) a 
fost compozitor, bariton şi regi-
zor de operă, critic muzical de 

origine română. A studiat la Cluj, 
Viena şi Budapesta. A compus 
230 de cântece pe versuri de po-
eţi români, maghiari şi germani, 
cinci opere şi, de asemenea, nu-
meroase lucrări religioase, prin-
tre care şi un Recviem.

 Premiera operei într-un act 
„Luceafărul”, pe versuri de Mihai 
Eminescu, a avut loc la 2 februa-
rie 1921, la Opera Română din 
Cluj. I-a urmat, la 15 februarie, 
o a doua premieră, la Teatrul 
Maghiar. La acest spectacol a di-
rijat compozitorul însuşi, care a 
semnat şi regia.

Roxana Artene Penciu
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La Centrul  
de Sănătate
Eveniment 
caritabil 
dedicat 
„Spitalului 
copiilor”

Sâmbătă, 26 noiem-
brie, a avut loc o nouă 
ediţie caritabilă dedica-
tă „Spitalului copiilor”. 
Evenimentul s-a desfăşu-
rat la Centrul de Sănătate 
şi a avut un scop umani-
tar, respectiv, strângerea 
de donaţii pentru înfiinţa-
rea unui spital de oncolo-
gie şi hematologie pedi-
atrică. În cadrul întâlnirii, 
gălăţenii prezenţi au fost 
iniţiaţi în ceea ce priveş-
te terapia Yumeiho, dar 
şi care sunt beneficiile 
acesteia. De asemenea, 
participanţii care au dorit 
au avut parte de o expe-
rienţă terapeutică timp 
de 15 minute. În urma ac-
ţiunii s-a strâns suma de 
903 lei.

Iasmina Stoianovici

La Ministerul Sănătăţii
Selecţii pentru comisiile de specialitate

Membrii comisiilor de specialitate ale Ministerului Sănătăţi vor fi 
selectaţi, pentru prima dată, printr-un proces transparent, care ţine 
cont de criterii de profesionalism şi integritate, nemaifiind numiţi de 
ministru, ca până acum, iar la selecţie se pot înscrie medici români, 
care lucrează în ţară sau străinătate, anunţă Ministerul Sănătăţii.

Remus Basalic

Studiu
Parodontoza şi disfuncţiile erectile

Disfuncţiile erectile sunt mai des întâlnite la bărbaţii care suferă 
de afecţiuni ale gingiei, potrivit unui raport recent citat de Agerpres. 
Boala parodontală duce la pierderea dinţilor şi, indirect, la rigidizarea 
arterelor şi la creşterea pericolului de apariţie a unor boli cardiovas-
culare. Tocmai această rigidizare a arterelor este asociată cu disfunc-
ţiile erectile.

Remus Basalic

Locuri de muncă libere

Decembrie, luna concursurilor în Sănătate
La doar câteva zile după ce 

a scos la concurs 12 posturi de 
infirmier şi îngrijitor, Spitalul 
de Psihiatrie „Elena Doamna” 
anunţă că angajează şi un eco-
nomist pentru Serviciul de re-
laţii publice, statistică şi infor-
matică medicală.

Candidaţii trebuie să fie li-
cenţiaţi în economie şi să aibă 
vechime de minimum şase ani 
şi şase luni. Termenul-limită 
pentru înscrierea la concurs 
este 19 decembrie, ora 12,00. 
Pe data de 28 decembrie, se 
va desfăşura proba scrisă a 

concursului, iar pe data de 4 
ianuarie - interviul. Relaţii su-
plimentare se pot obţine de la 
Spitalul de Psihiatrie „Elisabeta 
Doamna” sau la telefon 
0236.470.741, interior 139.

Angajări face şi Serviciul de 
Asistenţă Medicală al munici-
piului Galaţi, care a scos la con-
curs două posturi de asistent 
medical, pentru care se soli-
cită absolvenţi ai facultăţii de 
asistenţă medicală, colegiului 
medical universitar, şcolii post-
liceale sanitare, cu specializa-
rea asistent medical generalist 

pediatrie, fără condiţie de ve-
chime. Cei interesaţi să parti-
cipe la concurs trebuie să ştie 
că se pot înscrie până pe data 
de 12 decembrie, iar pe 20 şi 
22 decembrie vor susţine pro-
ba scrisă, respectiv, interviul. 
Pentru mai multe informaţii, 
mergeţi la sediul Serviciului de 
Asistenţă Medicală al munici-
piului Galaţi, din strada Traian 
nr. 97, bloc A4, parter sau su-
naţi la numerele de telefon 
0746.572.502 şi 0756.011.174.

Corina Dobre

Serviciile medicale de ur-
genţă, unităţile de primiri 
urgenţe din cadrul spita-

lelor, unele farmacii şi centrele de 
permanenţă din judeţ lucrează 
fără întrerupere în perioada mi-
nivacanţei de 1 Decembrie. Iată 
care este programul exact al in-
stituţiilor medicale gălăţene, pe 
parcursul acestor zile libere.

 Gălăţenii rămaşi fără o re-
zervă de medicamente uzuale 
au la dispoziţie câteva farma-
cii unde programul este non-
stop. În Galaţi, vizavi de Spitalul 
Judeţean, farmacia „Hygeia” are, 
ca de obicei, program non-stop. 
Deschis puteţi găsi tot timpul şi 
la farmacia Dona de pe strada 
Siderurgiştilor, precum şi la far-
macia Dona din Micro 39 (vizavi 
de piaţă - n.r.). De asemenea, „mai 
multe farmacii din Galaţi şi din 
Tecuci au program prelungit de 
sărbători”, a precizat farm. Florina 
Bonifate, preşedintele Colegiului 
Farmaciştilor Galaţi.

Program normal  
pentru Ambulanţă  
şi SMURD

Minivacanţa de 1 Decembrie 
nu aduce modificări în modul 
de funcţionare a Serviciului 
Judeţean de Ambulanţă (SJA) 
Galaţi. „Echipajele operative sunt 
disponibile, fără întrerupere, în 
toată perioada”, a spus directorul 
SJA Galaţi, dr. Mihai Polinschi. Din 
cauza temperaturilor scăzute, 
numărul apelurilor la 112 poate 
creşte, în această perioadă a anu-
lui.

Unitatea de Primire Urgenţe 
(UPU) din cadrul Spitalului 

Judeţean Galaţi are, de aseme-
nea, asigurate linii de gardă per-
manente.

Toate centrele de permanenţă 
sunt deschise

Cele opt centre de perma-
nenţă din judeţul Galaţi funcţio-
nează, zilele acestea, fără între-
rupere. Centre de permanenţă 

se găsesc în localităţile Cudalbi, 
Corod, Băleni, Bălăşeşti, Tudor 
Vladimirescu, Cavadineşti, Bereşti 
şi Vlădeşti. Unităţile vor funcţi-
ona pentru consultaţii şi pentru 
urgenţe medicale. „În zilele lucră-
toare, centrele de permanenţă 
asigură asistenţa medicală prima-
ră atunci când dispensarele me-
dicale din localităţile respective şi 
din cele învecinate şi-au încheiat 

programul. În zilele libere, însă, 
centrele funcţionează non-stop”, 
a precizat Liliana Iordăchescu, 
purtătorul de cuvânt al Direcţiei 
de Sănătate Publică Galaţi.

Tratament asigurat pentru 
dializaţi şi pacienţii oncologici

Atât pacienţii care au nevoie 
de dializă, cât şi cei care suferă 

de boli oncologice şi urmează 
un tratament chimioterapeutic 
au parte de asistenţă medicală 
pe toată durata minivacanţei. 
Echipajele Ambulanţei asigură 
transportul pacienţilor care locu-
iesc în judeţ la centrele de dializă 
din municipiul Galaţi.

Remus Basalic
Foto: arhivă VL

În minivacanţa de 1 Decembrie

Programul spitalelor  
şi farmaciilor din Galaţi

În Europa

Infecţia cu HIV, 
subdiagnosticată

Unul din şapte europeni pur-
tători ai virusului HIV nu ştie că 
este contaminat, iar Organizaţia 
Mondială a Sănătăţii (OMS) este 
îngrijorată de recordul de con-
taminări din 2015 pe continen-
tul european, din cauza creşte-

rii incidenţei virusului în Rusia. 
Cunoscut sub numele de virusul 
imunodeficienţei umane, HIV 
duce la apariţia SIDA, boală mor-
tală, în absenţa tratamentului.

Remus Basalic

Aproape  
20 de posturi 
disponibile
Două spitale 
din Galaţi  
fac angajări

Nu mai puţin de 
17 posturi au scos la 
concurs Spitalul de 
Pneumoftiziologie (TBC) 
şi Spitalul de Psihiatrie 
„Elena Doamna”, din mu-
nicipiul Galaţi. Cele două 
unităţi sanitare se pregă-
tesc să angajeze personal 
medical de specialitate, 
dar şi muncitori, îngriji-
tori şi infirmieri, funcţii 
care necesită minimum 
studii gimnaziale.

La Pneumoftiziologie 
este nevoie de un asis-
tent medical generalist 
principal (se cere diplo-
mă de şcoală sanitară 
postliceală sau echiva-
lentă şi vechime de cel 
puţin cinci ani), un ma-
gaziner debutant (diplo-
mă de bacalaureat, fără 
experienţă), un munci-
tor calificat - bucătar (cu 
diplomă de calificare şi 
minimum trei ani vechi-
me), referent de speci-
alitate debutant (studii 
superioare în domeniul 
ştiinţelor administrative) 
şi un consilier juridic (stu-
dii superioare juridice, cu 
vechime de minimum 
şase ani şi şase luni). Cei 
interesaţi de cele cinci 
posturi trebuie să se în-
scrie la concurs până pe 
data de 8 decembrie, la 
ora 14,00, urmând ca pe 
data de 19 decembrie 
să susţină proba scrisă, 
iar apoi interviul. Relaţii 
suplimentare la se pot 
obţine la sediul Spitalului 
de Pneumoftiziologie, 
de pe strada Ştiinţei sau 
la telefon 0236.460.712, 
int. 210.

Spitalul de Psihiatrie 
„Elisabeta Doamna” se 
pregăteşte să angaje-
ze nu mai puţin de şase 
îngrijitori şi şase infirmi-
eri în Secţia cu paturi. 
Pentru postul de îngri-
jitor, candidaţii trebuie 
să fi absolvit minimum 
studii gimnaziale, să aibă 
abilităţi de lucru în echi-
pă şi de comunicare, în 
timp ce pentru angajarea 
ca infirmier se cere, pe 
lângă studii gimnaziale, 
curs de infirmiere orga-
nizat de O.A.M.G.M.A. 
din România sau curs 
de infirmiere organizat 
de furnizori autorizaţi 
de Ministerul Muncii, 
Familiei şi Protecţiei 
Sociale cu aprobarea 
Ministerului Sănătăţii. 
Termenul-limită pen-
tru înscrierea la concurs 
este 7 decembrie. Pe 14 
decembrie va avea loc 
proba scrisă, iar pe 19 de-
cembrie - interviul. Relaţii 
suplimentare se pot obţi-
ne la Spitalul de Psihiatrie 
„Elisabeta Doamna”, din 
strada Traian, telefon 
0236.470741, int. 139.

Corina DobreAr
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Din Sportul

gãlãþean

Astăzi, la Galaţi / Debutează „Trofeul Şah Club”
Începând de astăzi, timp de patru zile, la Galaţi se va desfăşura cea de-a şaptea ediţie a concursului de 

şah, dotat cu “Trofeul Şah Club”, eveniment organizat de Şah Club Galaţi, în colaborare cu Universitatea 
“Dunărea de Jos”. Concursul este structurat pe cinci categorii, în funcţie de vârsta sportivilor, de la 6 ani 
până la seniori, şi va avea loc în holul Universităţii “Dunărea de Jos”. Întrecerile vor debuta astăzi, la ora 
12,30, iar înscrierile se pot face până la ora 12,00, la telefoanele 0773.804.940 şi 0744.131.263 - Lucian 
Jugaru, respectiv, la sala de joc. Taxa de participare la concurs este de 20 de lei pentru începători, seniori 
nelegitimaţi şi pensionari peste 60 de ani, 30 de lei pentru juniori şi 40 de lei pentru seniori.

Sonia Baciu

Participări 
gălăţene 
la „Maratonul 
Reîntregirii 
Neamului”

* În Capitală se vor des-
făşura, astăzi, întrecerile edi-
ţiei a şasea a „Maratonului 
Reîntregirii Neamului”, un 
omagiu adus Zilei Marii Uniri. 
Între sutele de participanţi 
se va afla şi un grup de atleţi 
veterani gălăţeni, printre care 
Marius Nicoară şi Cătălin Brăila. 
Pentru al doilea veteran, care 
va concura la categoria +65 
ani, este a cincea participare 
la competiţia organizată de 
Ilie Roşu, şi a 51-a prezenţă din 
carieră la un maraton.

 * La Zalău se va desfăşura, 
între 2 şi 8 decembrie, turneul 
final al Campionatului Naţional 
de box pentru  cadeţi. Iată-i 
pe pugiliştii de la Dunărea 
Galaţi pe care maestrul Costel 
Burlacu îi va asista din colţul 
ringului: Iuli Bârsănescu (ca-
tegoria 38 kg), campion anul 
trecut, Remus Micu (44,5 kg) 
- medaliat anul trecut, Gabriel 
Munteanu (44,5 kg), Dragoş 
Radu (46 kg) şi, aflat la prima 
apariţie într-o competiţie im-
portantă, Ştefan Tănasa (42 
kg).

* Campionatele Naţionale 
de handbal pentru juniori au 
programat primele turnee de 
sală la fete III şi băieţi II. La Galaţi 
s-au întrecut componentele 
Seriei B a junioarelor III, evo-
luând în etapele 1-3. Derbiul 
seriei, dintre Danubius Galaţi 
şi United Galaţi, s-a terminat 
nedecis, 25-25 (13-14). Iată ce-
lelalte rezultate înregistrate de 
formaţiile noastre: Danubius, 
33-23 cu OK Sport Oneşti, 
37-22 cu Liceul cu Program 
Sportiv Focşani; United, 22-21 
cu Handbal Art Galaţi, 34-15 cu 
CS  Şcolar Galaţi; Handbal Art, 
26-17 cu CS Şcolar Galaţi, 22-16 
cu Oneşti; CS Şcolar Galaţi, 25-
32 cu Focşani. Pe primul loc în 
serie este Danubius - 20 puncte, 
2. United - 17 p,  3.  Handbal Art 
- 13 p, 6. CS Şcolar - 1 punct.

Campionatul juniorilor II 
a avut loc la Brăila, unde CS 
Şcolar Galaţi a obţinut trei 
victorii: 30-26 cu Axiopolis 
Cernavodă, 24-21 cu Liceul cu 
Program Sportiv Vaslui şi 32-17 
cu LPS „Iolanda Balaş Soter” 
Buzău. CS Şcolar Tecuci a în-
registrat tot atâtea înfrângeri: 
16-20 cu LPS Buzău, 21-33 cu 
LPS Brăila, 23-34 cu LPS Vaslui. 
CSS Galaţi ocupă locul secund 
în serie, cu 15 puncte, iar CSS 
Tecuci, locul 6, cu 3 puncte.

* În Sala Sporturilor din 
Târgovişte s-au desfăşurat 
întrecerile „Cupei României” 
la lupte pentru cadeţi (născuţi 
1999-2001). Cele mai bune rezul-
tate ale luptătorilor de libere de 
la CS Şcolar Tecuci au fost locul 
cinci pentru Alexandru Nechita 
(categoria 76 kg) şi locul şase 
pentru Erwin Hila (100 kg).

* Arcada a câştigat, scor 
3-0, în faţa formaţiei Unirea 
Dej, în cadrul etapei a zecea, 
penultima, a turului Diviziei A1 
de volei, într-un meci disputat 
ieri-seară, la Galaţi.

 Gh. Arsenie
 M. Petrescu

Echipa feminină de bas-
chet Phoenix a încheiat 
turul sezonului regulat 

pe poziţie de play-off, pe locul 
cinci, cu 14 puncte. Printre borne-
le marcante ale acestui sezon se 
află victoria în faţa echipei ICIM 
Arad, scor 76-73, dar şi înfrânge-
rea usturătoare din ultima etapă 
a sezonului, în faţa campioanei 
en-titre, Sepsi Sf. Gheorghe, la 
o diferenţă de aproape 50 de 
puncte.

Cea mai eficientă jucătoare 
din campionat a fost american-
ca Erica Covile, cu o medie de 
15,22 puncte, 9,11 recuperări 

şi 2,33 pase decisive. Celelalte 
americance ale echipei gălăţene 
au avut următoarele medii sta-
tistice: Shanice Steenholdt 14,89 
puncte, 9,33 recuperări, 0,67 
pase decisive, Katie Rutan 13,78 
- 5,22 - 2,11, Jeanette Jackson 
7,89 - 2,44 - 3,78 şi Kerah Nelson 
6,44 - 3 - 0,22. Din rândul jucă-
toarelor autohtone, Romina Filip 
a fost cea mai bună, cu o medie 
de 8,56 puncte, 3,67 recuperări şi 
2,78 pase decisive.

Antrenorul Eugenio Rodrigues 
este mulţumit de echipa sa, care 
a arătat dorinţa de a-şi îndeplini 
obiectivul propus. „Suntem în 

primele opt echipe, acesta era 
de altfel primul nostru obiectiv. 
Având în vedere bugetul nostru, 
în comparaţie cu al adversarilor 
noştri, având în vedere nece-
sitatea de a reconstrui din nou 
echipa şi, desigur, valoarea şi du-
ritatea acestei competiţii, locul al 
cincilea se potriveşte ţintei noas-
tre, în acest moment. Dar mai 
este un drum lung de parcurs, 
iar acest fapt nu aduce o iluzie 
specială pentru noi. Adversarii 
noştri vor fi în continuare puter-
nici, dacă nu şi mai puternici, unii 
efectuând deja ceva schimbări la 
nivelul lotului, dar vom continua 

să muncim, să fim cu picioarele 
pe pământ şi să ne gândim la 
partea a doua a campionatului, 
meci cu meci”, a declarat tehni-
cianul Rodrigues.

Florin Nini, managerul Clubu
lui Phoenix, consideră că echipa 
feminină are un bilanţ pozitiv. 
„Fetele sunt în grafic, avem în 
continuare nevoie de atitudine 
şi de concentrare în a doua par-
te a campionatului, pentru a ne 
menţine în Top 6 şi să încheiem 
sezonul regulat cu o clasare cât 
mai bună”, a spus Nini.

Încă un cuplaj 
la Sala Sporturilor „Dunărea” 

Altfel, în acest weekend, la 
Galaţi, începând cu ora 17,00, 
vom avea parte de încă un cuplaj 

baschetbalistic al acestui sezon, 
în care fetele vor întâlni fosta 
campioană a României, ICIM 
Arad, aflată în acest moment pe 
locul şase, cu 12 puncte, iar bă-
ieţii vor avea de dat un examen 
greu, în faţa formaţiei CSM CSU 
Oradea, campioana en-titre. 
Phoenix abordează meciul de pe 
locul 10, cu 11 puncte, în timp ce 
adversarii se află pe locul 4, cu 15 
puncte.

În pauza dintre cele două 
meciuri, în cadrul campaniei  “O 
jucărie, un zâmbet”,  înainte de 
meciul cu Oradea, la îndemnul 
crainicului, se vor arunca jucării 
de pluş pe teren, care vor fi do-
nate către copiii de la Fundaţia 
„Familia.

Sonia Baciu

BASCHET FEMININ

Phoenix, 
loc de play-off 

în Liga 
Naţională

[ Echipa feminină, clasare bună înaintea returului Ligii 
Naţionale [ Un nou cuplaj, sâmbătă, cu adversari importanţi

HOCHEI
CSM Dunărea 
rămâne în urmă 
în Liga Mol

Echipa de hochei pe ghea-
ţă CSM Dunărea a încheiat se-
ria meciurilor disputate în de-
plasare cu o înfrângere clară, 
scor 1-4 (0-3, 1-0, 0-1), în faţa 
formaţiei UTE, într-un meci 
disputat marţi, în cadrul Ligii 
Mol. Unicul gol al gălăţenilor 
a fost marcat de Donika, în 
minutul 39.

Dunărea a obţinut un sin-
gur punct în această etapă, 
în urma înfrângerii în repriza 
suplimentară în meciul dispu-
tat cu Fehervari Titanok (scor 
6-5), şi se află pe locul 9, cu 25 
de puncte din 26 de jocuri. Pe 
locul 8, cu 30 de puncte, se 
află Titanok, iar liderul com-
petiţiei este DVTK Miskolc, cu 
50 de puncte din 22 de me-
ciuri.

Următoarele partide din 
Liga Mol ale formaţiei CSM 
Dunărea se vor disputa, pe 
teren propriu, cu Debrecen 
(sâmbătă), respectiv, cu 
Dunaujvarosi Acel (duminică), 
ambele de la ora 18,00.

Sonia Baciu

HANDBAL
Lotul naţionalei 
pentru 
”Europenele” 
din Suedia

Ambros Martin şi Costică 
Buceschi, antrenorii echipei 
naţionale feminine de hand-
bal, au hotărât lotul cu care 
România se va deplasa la 
Campionatul European din 
Suedia, programat în perioa-
da 4-18 decembrie.

 Cei doi au aşteptat să vadă 
dacă Gabriela Perianu are şan-
se să joace, iar după ce au pri-
mit răspunsul au decis în con-
secinţă. Medicul naţionalei, 
Florin Oancea, a recomandat 
ca handbalista să nu joace în 
Suedia, riscând o accidentare 
şi mai gravă. ”Gabi Perianu nu 
s-a recuperat foarte bine şi nu 
vrem să riscăm. Se poate acci-
denta şi mai grav. Sperăm să 
nu mai apară nicio accidenta-
re, şi-aşa am avut deja destule 
probleme”, a spus Buceschi.

Lotul de 18 jucătoare care va 
pleca sâmbătă la Helsingborg 
este următorul: portari: Paula 
Ungureanu, Denisa Dedu, 
Yulia Dumanska; extreme 
stânga: Ana Maria Iuganu, 
Elena Florica; interi stân-
ga: Cristina Neagu, Cristina 
Zamfir, Gabriella Szucs; centri: 
Mădălina Zamfirescu, Eliza 
Buceschi, Cristina Laslo; in-
teri dreapta: Melinga Geiger, 
Laura Popa; extreme dreapta: 
Laura Chiper, Aneta Udriştoiu; 
pivoţi: Oana Manea, Florina 
Chintoan, Crina Pintea.

Sonia Baciu

TENIS
Radwanska, 
„lovitura anului”

Jucătoarea Agnieszka 
Radwanska a avut cea mai 
frumoasă lovitură a anului în 
circuitul profesionist femi-
nin, a anunţat Women Tennis 
Asociation (WTA), care a ales-o 
pe poloneză dintr-o listă de 
patru nominalizări, între care 
se afla şi Simona Halep, care 
s-a clasat pe locul secund. 
“Agnieszka Radwanska este 
poreclită «magiciana», «nin-
ja» sau «profesoara». Ea poate 
întoarce cu uşurinţă cele mai 
dificile mingi. A făcut-o din 
nou şi, pentru al patrulea an 
consecutiv, este câştigătoarea 
Shot Of The Year”, scrie site-ul 
WTA.

 Poloneza a câştigat cu o 
lovitură reuşită într-o partidă 
cu Monica Niculescu, la Indian 
Wells, obţinând 62 la sută din 
voturile internauţilor. Pe locul 
2 s-a clasat Halep, care a întru-
nit 21 la sută din voturi, cu o 
lovitură dintr-o partidă jucată 
la Montreal contra australien-
cei Daria Gavrilova. Pe locu-
rile 3 şi 4 s-au clasat Kirsten 
Flipkens (Belgia) şi Caroline 
Wozniacki (Danemarca).

Sonia Baciu

„Naţionalele” de şah

Echipele gălăţene, 
clasări onorabile

HOCHEI

„Gladiatorii” 
gălăţeni, prima 
victorie în CJHL

În organizarea Federaţiei 
Române de Şah, în Capitală s-au 
disputat, timp de zece zile, între-
cerile Campionatului Naţional 
de şah pe echipe. În turneul 
open, cu zece formaţii masculi-
ne, a fost prezentă şi gruparea 
gălăţeană Şah Club. Locul întâi 
şi titlul de campioană i-a revenit 
echipei AEM Timişoara, care pe 
parcursul a 9 runde a acumulat 
37 de puncte. Echipa gălăţeană 
a acumulat 24,5 puncte şi s-a 
situat pe locul 7 în clasamentul 
final. Punctele echipei noastre 
au revenit următorilor jucători: 
Serghei Vedmediuc - 3, Mihai 
Eugen Bida 3,5, Dan Vaşieşiu - 

3,5, Lucian Filip - 4, Lucian Cătălin 
Cârmaciu - 2,5, Ruslan Soltanici - 
6,5 şi Adrian Marian Petrişor - 1,5 
puncte.

În întrecerea feminină s-au 
înscris opt echipe, între care 
şi cea a Clubului Smart Galaţi. 
Cu 17 puncte, gălăţencele s-au 
clasat pe un onorant loc patru. 
Realizările individuale arată ast-
fel: Anastasya Rakhmangulova - 
3,5 p, Eva Rendi - 2,5 p, Teodora 
Vasile - 4 p, Andreea Briana 
Stanciu - 4 p şi Emilia Florentina 
Coman - 3 puncte. A câştigat 
Politehnica Iaşi, cu 20 puncte.

Gh. Arsenie
 M. Petrescu

Localitatea poloneză Sanok a 
găzduit runda a II-a a  Turneului 
Internaţional de hochei pe ghea-
ţă pentru juniori Under 16 do-
tat cu Trofeul “Carpatian Junior 
Hockey League” (CJHL). Turneul 
a fost câştigat de ucrainenii de 
la Novojavorivsk, care, cu zece 
victorii, conduc în clasamentul 
competiţiei.

 La Sanok, gălăţenii de la 
„Gladiators”  Dunărea au re-
alizat prima lor victorie, în-
trecându-i pe slovacii de la 
Trebisov cu 7-6. Celelalte re-
zultate ale echipei gălăţene au 
fost: 1-3 cu Mladez Michalovce 
(Slovacia), 0-8 cu DebMis Select 
(Ungaria), 0-6 cu HK “Halycke 
Levy” Novojavorivsk,  2-3 cu 
STS Niedzwiautki Mosir Sonok 
(Polonia).

 Cel de-al treilea turneu al 
competiţiei va avea loc în 2017 
(10-12 februarie), în localitatea 
ucraineană Novojavorivsk.

 „Turneul al doilea, de la Sanok, 
ne-a adus prima victorie şi încre-

dere în forţele proprii. La prima 
vedere, pentru cei care cunosc 
mai puţin hocheiul, pare un eşec 
lamentabil, însă faptul că jucăm 
cu echipe din ţări a căror clasă la 
hochei este superioară României 
este un câştig. Pe de altă parte, 
rolul acestei nou‑înfiinţate ligi 
este să formeze jucători de mare 
valoare pentru echipele de club, 
precum şi pentru naţionalele 
ţărilor echipelor participante. 
Am convins prezidiul Ligii ca în 
sezonul viitor unul dintre cele 
patru turnee să se desfăşoare la 
Galaţi. Le mulţumesc  sportivilor 
mei  pentru încredere, condu-
cerii Clubului Dunărea şi con-
ducătorilor hocheiului gălăţean 
pentru investiţia în viitorul aces-
tor juniori şi sperăm ca în scurt 
timp cât mai mulţi dintre ei să 
fie înregimentaţi în lotul echipei 
de seniori”, ne-a declarat Cristi 
Munteanu, antrenorul formaţiei 
gălăţene.

Gh.Arsenie
 M.Petrescu

Fotbal

Tragedie în lumea sportivă

Tragedia aviatică din 
Columbia, care a decimat marţi 
echipa braziliană de fotbal 
Chapecoense, a ucis, de aseme-
nea, 20 de ziarişti sportivi din 
Brazilia, care urmau să acopere 
finala Cupei Sudamericana, in-
formează AFP. Canalul Fox Sport 
Latin America, deţinătorul drep-
turilor exclusive pentru partidele 
din Copa Sudamericana, a con-
firmat că şase dintre angajaţii săi 
au pierit în accidentul soldat cu 
71 de morţi.

 Unul dintre jurnalişti, Mario 
Sergio, era un celebru comenta-
tor de radio şi fost internaţional 
brazilian. Patru dintre ziariştii 
decedaţi făceau parte din grupul 
audiovizual brazilian Globo, iar 
alţi patru lucrau pentru postul 
RBS TV, filială a grupului Globo. 
Şi-au găsit, totodată, moar-
tea şase reporteri care lucrau 
pentru staţii radio locale situ-
ate în Chapenco, fieful echipei 
Chapecoense, în statul Santa 
Caterina (sudul Braziliei), precum 

Radio Chapeco, Radio Oeste 
Capital sau Radio Vang FM.

 Printre cei şase supravieţui-
tori ai zborului companiei bolivi-
ene Lamia figurează şi un ziarist, 
Rafael Henzel Valmorbida, co-
mentator de fotbal pentru Radio 
Oeste Capital. Un alt ziarist, care 
se afla pe lista pasagerilor, Ivan 
Carlos Agnoletto, de la Radio 
Super Conda, a ratat avionul şi a 
scăpat astfel cu viaţă.

 Modesta echipă din Chapeco, 
care a promovat în prima ligă 
braziliană în 2014, a reuşit o per-
formanţă excepţională, califica-
rea în finala Cupei Sudamericane, 
echivalentul competiţiei Europa 
League, şi urma să înfrunte, 
ieri‑seară, la Medellin, în prima 
manşă, formaţia columbiană 
Atletico Nacional.

 Într-un comunicat dat publi-
cităţii marţi, conducerea Clubului 
Atletico Nacional a cerut ca 
trofeul să fie atribuit formaţiei 
Chapecoense, “cu titlu onorific, în 
semn de omagiu faţă de victime”.

Sonia Baciu

Fotbal juvenil

Juniorii au spus „Stop!” meciurilor
Chiar dacă vor mai efectua 

antrenamente, de menţinere 
a formei sportive, echipele de 
juniori A şi B, participante în 
Campionatul Naţional, şi-au în-
cheiat misiunea de toamnă.

 Sâmbătă şi duminică, cele 
şase echipe gălăţene au susţinut 
ultimele meciuri oficiale din ac-
tualul campionat. Pentru că fac 
parte dintr-o serie cu numai opt 
echipe, mai marii fotbalului au 
hotărât ca formaţiile din Seria a 
II-a să joace două tururi şi două 
retururi. Ultimele două meciuri 
au făcut parte din cel de-al doi-
lea tur.

 Echipele Liceului Sportiv s-au 
deplasat la LPS Focşani, unde 
au obţinut un singur punct: 0-1 
la juniori mari şi 2-2 la juniori 
mici (pentru gălăţeni au înscris 
Mitrofan şi Vârlan).

 Tot în deplasare au jucat şi 
echipele ACS Municipal Dunărea, 
la LPS Buzău. Misiune grea pentru 
gălăţeni, care au înregistrat două 
înfrângeri. La juniori A a fost 3-2, 
oaspeţii conducând până în min. 
90, cu 2-1, iar în min. 90 şi 90+2 

au primit două goluri! „Am pier-
dut copilăreşte, după ce am avut 
jocul în mână”, ne-a declarat 
antrenorul Ion Crucianu. Pentru 
dunăreni a marcat Alin Ionaşcu, 
de două ori. Mai categorică a fost 
înfrângerea la juniori B, 5-1 (golul 
oaspeţilor, înscris de Darie).

 Juniorii SC Oţelul nu au mai 
reeditat bunele evoluţii din alte 
partide. Partenere le-au fost echi-
pele Liceului Teoretic „Ştefan cel 
Mare” Rm. Sărat. Scorul la juniori 

mari a fost nefavorabil: 1-3 (pen-
tru gălăţeni a marcat Scarlat), dar 
juniorii mici oaspeţi s-au revan-
şat, câştigând cu 1-0 (gol Goga).

 Competiţia va fi reluată în 
luna martie a anului viitor, dar  
echipele Clubului Dunărea mai 
au de susţinut meciurile restante 
cu formaţiile din Rm. Sărat. Zilele 
acestea se va hotărî dacă jocurile 
se vor disputa în această săptă-
mână sau la anul.

Gh. Arsenie
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Program de înarmare

Guvernul a aprobat proiectul de achiziţie 
a patru nave militare de la Damen Galaţi

Guvernul României a adoptat, 
în şedinţa de marţi, 29 noiem-
brie, Hotărârea privind aproba-
rea circumstanţelor şi a procedu-
rii specifice aferente programului 
strategic de înzestrare ,,Corvetă 
multifuncţională”, în urma că-
ruia ar urma să fie achiziţionate 
patru nave militare construite în 
Şantierul Naval Damen Galaţi.

„Prin actul normativ adop-
tat, Cabinetul a aprobat circum-
stanţele şi procedura specifică 
aferentă programului strategic 
de înzestrare ,,Corvetă multi-
funcţională” în vederea furni-
zării de către Damen Shipyards 
Group, prin Damen Schelde 
Naval Shipbuilding BV, a patru 
corvete din clasa SIGMA - pro-
iect 10514, construite şi dotate în 
Şantierul Naval Damen Galaţi SA, 
precum şi a suportului logistic 

iniţial. Valoarea estimată a pro-
gramului, pe întreaga perioadă 
de şapte ani, este de 1,6 miliarde 
Euro (cu TVA), sumă în care sunt 
cuprinse şi achiziţia muniţiilor şi 
suportul logistic iniţial, care in-
clude şi instruirea echipajelor. În 
Studiul de concept pentru pro-
dusul „Corvetă multifuncţională”, 

elaborat în cadrul Ministerului 
Apărării Naţionale, au fost ana-
lizate 13 proiecte de corvete, 
din care patru proiecte pot sa-
tisface cerinţele forţelor nava-
le române. Dintre toate aceste 
proiecte, clasa SIGMA (Ship 
Integrated Geometric Modular 
Design Approach) prezintă cele 

mai mari avantaje”, se precizea-
ză într-un comunicat de presă al 
Guvernului.

Construcţia şi dotarea nave-
lor se vor realiza în România, la 
Şantierul Naval Damen Galaţi 
S.A, parte a Damen Shipyards 
Group-Olanda, care va colabo-
ra cu operatori economici din 
industria națională de apărare, 
atât în activitatea de realizare 
propriu-zisă a corvetelor, cât şi în 
proiecte de modernizare a altor 
nave din dotarea Forţelor Navale 
Române, respectiv, a celorlalte 
obligaţii de acţiuni compensa-
torii (offset) ce revin companiei 
olandeze.

„Conform procedurii specifice 
avute în vedere, activităţile com-
pensatorii aferente contractului 
se vor desfăşura prioritar în ur-
mătoarele domenii: activitatea 

de modernizare a altor capabi-
lităţi ale forţelor navale române, 
realizarea facilităţilor de instruire, 
constituirea centrului de mente-
nanţă şi a facilităţilor de depo-
zitare a muniţiilor în România”, 
se precizează în comunicatul de 
presă.

În opinia Guvernului, iniţierea 
programului strategic de înzes-
trare ”Corvetă multifuncţională” 
şi realizarea navelor în România 
ar reprezenta o oportunitate im-
portantă de dezvoltare, atât pe 
orizontală, în industria de profil 
naţională, cât şi în spectrul mai 
larg, al altor companii româneşti. 
Proiectul de hotărâre a fost apro-
bat de Guvern după parcurgerea 
etapelor privind dezbaterea pu-
blică şi transparenţa în achiziţiile 
publice.

Ovidiu Amălinei

Galaţiul nu are nevoie 
să-şi inventeze gloria 
istorică: a oprit, în 1918, 

o armată bolşevică de cinci ori 
mai mare, fiind decorat de Italia 
şi Franţa pentru eroism şi suferin-
ţele din vremea războiului. Dacă 
bunicii au ridicat un semn, noi 
nu-l putem nici... termina!

La propunerea primarului 
Ştefan H. Ştefan (şef al Comisiei 
Interimare în 1925), Primăria co-
mandă monumentul “reprezen-
tând alegoric «România Mare» 
încununând pe soldatul-erou” 
(scrie istoricul de artă Corneliu 
Soica), monument care… nu este 
terminat nici până astăzi. Am 
semnalat în mai multe rânduri 
această pierdere, până ce auto-
rităţile şi-au propus, în mandatul 
trecut, completarea monumen-
tului. Dar mandatul a… trecut… 

Monumentul nu este ispră-
vit de exact 98 de ani – când îi 
aniversăm?! Sculptorul care a 
creat soldatul şi-a luat zilele în 
1929, în plină vogă, cu multe co-
menzi. Poate o urmare a ororilor 
războiului, din timpul în care 
fusese mobilizat ca desenator 
de front, alături de gălăţeanul 
Nicolae Mantu şi de alţi artişti, 
precum sculptorul Ion Jalea? Ca 
o obsesie, artistul, unul foarte 
apreciat, Dumitru Măţăuanu (n. 
16.03.1888, Câmpulung-Muscel 
– m 1.07.1929, Bucureşti, înmor-
mântat în Cimitirul Sf. Vineri) a 
ridicat foarte multe monumente 
dedicate victoriei şi sacrificiilor 
româneşti în război, dar n-avem 
loc să le înşirăm.  Am discutat cu 
un urmaş de-al său, poetul Liviu 
Măţăuanu din Piteşti, născut tot 
la Câmpulung: în familie nu se 
cunosc motivele sinuciderii, nici 
ce s-a întâmplat cu restul lucră-
rii.

Monumentul din Piaţa Ion 
Heliade Rădulescu, de lângă Gara 
CFR (cu nepăsare, nesemnalat 
încă printr-un indicator, numele 
pieţei rămâne tot necunoscut 
gălăţenilor!), soldatul   din bronz 
(foto 1), sprijinit de obeliscul din 
piatră în vârful căruia a crescut 
iarba,  ar fi trebuit să străjuiască, 
după proiect, „o figură reprezen-
tând alegoric «România Mare» 
– preciza Stoica, citând pe şefu-
lui serviciului de arhitectură al 
Primăriei din ´30, M. Popescu. De 
asemenea, fuseseră lucrate deja 
în lut şi două basoreliefuri alego-
rice, care urmau să fie turnate în 
bronz, apoi, montate lateral, în 
firidele care se pot vedea în obe-
lisc. „Figură” ar putea fi orice, dar 
o reprezentare antropomorfă 
mai voluminoasă decât solda-
tul ar fi fost hidoasă; probabil că 
este vorba de acvila de inspiraţie 
romană, cultivată în epocă la ast-
fel de monumente ale Victoriei 

– vulturul, de fapt solitarul şoim 
dunărean. 

La 14 iulie 1928, restul lucră-
rii era gata, lucrată „în argilă”, 
constatau delegaţii Primăriei 
- Nicolae Mantu şi ajutorul de 
primar G. Dumitrescu, „care îl 
vizitează pe artist în atelierul său 
din Bucureşti, strada Griviţei nr. 
22”, consemna Stoica. În cei cinci 
ani de la moartea autorului, sub 
patru primari diferiţi, s-au încer-
cat în zadar negocieri pentru 
realizarea întregului monument. 
Restul monumentului, din argilă, 
păstrat de Nicolae, fratele artis-
tului, inginer silvic,   putea fi fo-
losit la turnarea în bronz. Sumele 
au fost însă probabil   prea mari 
pentru gălăţeni, preţul bronzului 
crescuse, de la mandat la mandat 
inflaţia afecta bugetul local, care 
nu achitase în întregime autoru-
lui nici măcar soldatul!

Am căutat fără succes prin 
ţară vulturi şi basoreliefuri din 
bronz pe aceeaşi tematică exe-
cutaţi cam în aceeaşi perioadă: 
nu cumva fratele o fi vândut al-
tei comunităţi, poate şi separat? 
Însă este mai probabil ca lutul de 
modelaj, care presupune o ume-
zire continuă, să nu fi rezistat atâ-
ţia ani.

„Uite, mamă, trec soldaţii” - 
doi!

Am avut surpriza să aflu însă, 
dintr-o discuţie cu consilierul 

Marius Mitrof, de la Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură, că, 
de   fapt, există o dublură chiar 
la… statuia soldatului! Într-
adevăr, statuia unui soldat… 
absolut identic cu cel de la Galaţi 
se ridică, din 1926,   în comuna 
Grădiştea, fostă Greci, din ju-
deţul Ilfov, monument aflat de 
asemenea pe Lista monumente-
lor istorice, monument dedicat 
„Eroilor din comuna Greci căzuţi 
vitejeşte pentru întregirea nea-
mului 1916-1918”. 

Statuia a fost turnată la Bacău, 
la Turnătoria G. Dănăilă, pe când 
cea de la Galaţi, la reputata 
Turnătorie Răşcanu din Capitală, 
la care s-au turnat şi alte monu-
mente gălăţene, deci gălăţenii 
n-au putut afla despre cealaltă...  
Dar este etic pentru un artist să 
vândă de două ori aceeaşi idee, 
indiferent de motiv? 

Diferenţe? Doar de plasare

Monumentul ilfovean a fost 
realizat prin subscripţie publică 
şi inaugurat pe 16 mai 1926. An 
în care era gata şi soldatul de la 
Galaţi, plătit cu ţârâita banului 
public… Azi, poţi observa dife-
renţe între plasarea soldatului la 
cele două monumente, însă atât! 
La Grădiştea (foto 2) soldatul 
este piesa centrală, urcată deci 
pe soclu, deh, mai puţine pre-
tenţii pentru o comună, probabil 
cu… mai puţine fonduri, dar mai 

rapid plătibile. Pe când “gălăţea-
nul” din bronz sprijină cu spatele 
soclul, obeliscul de piatră… 

Uite-l şi pe... al treilea soldat!

 Ei bine, credeţi că artistul s-a 
oprit aici? Căutând date despre 
ce a mai creat sculptorul, am găsit 
de asemenea un soldat,  străjuind 
de astă dată Arcul de Triumf de la 
Bucureşti! Am căutat poza (foto 
3) şi, iată, soldatul este identic şi 
acolo! Arcul de Triumf, ridicat în 
1922 în pripă (foto 4), acoperit 

deci cu materiale perisabile - din 
lemn, stuc (mortar şi ipsos ames-
tecat cu gelatină, clei, imitând 
marmora) şi paiantă, cu decoraţii 
din stuc, s-a degradat după pri-
mul an de la inaugurare! Astfel 
s-au degradat şi basoreliefurile, 
din stuc, ale lui Măţăuanu. Mai 
sobru, Arcul, reabilitat din ´35 în 
marmură, nu a mai avut nici stră-
juitori şi nici acele basoreliefuri. 
Bronzul însă nu are moarte. Ca 
şi mândria naţională, ar trebui să 
spunem…

Victor Cilincă

Monumentul României Mari de la Galaţi – neterminat, dar cu replici în ţară 

O comandă, 
trei soldaţi şi o păcăleală

Pe 5 decembrie
Preselecţii 
„Next Star”, 
la Galaţi

Emisiunea concurs 
„Next Star” îşi caută ur-
mătoarele vedete! Postul 
tv Antena 1 anunţă că în-
cepe castingurile pentru 
noul sezon al emisiunii şi 
dă de înţeles că, de aceas-
tă dată, nu se caută doar 
copii talentaţi, ci şi familii 
întregi talentate, de la bu-
nici sau unchi la părinţi şi 
mătuşi! Preselecţia de la 
Galaţi este programată pe 
5 decembrie, ora 11,00, la 
Palatul Copiilor. Prin urma-
re, părinţi, bunici, profesori 
şi îndrumători, e timpul să 
dovediţi cine sunt viitoare-
le Next Staruri!

Anca Melinte

S-au alocat 
din nou fonduri
Bugetul pentru 
Prima Casă 
creşte din nou

Plafonul pe anul 2016 
pentru programul guver-
namental ”Prima Casă” a 
fost suplimentat cu 250 de 
milioane de lei, ca urmare 
a solicitărilor transmise 
de băncile înregistrate în 
Program. Astfel, plafonul 
total de garantare pe anul 
2016 este de 2.690,3 mili-
oane de lei.

În primele 9 luni ale anu-
lui au fost acordate 27.329 
de garanții, în valoare tota-
lă de 2,6 miliarde de lei.

Din 2009, când a fost 
lansat Programul Prima 
Casă, și până la finalul lu-
nii septembrie 2016, au 
fost acordate 198.365 de 
garanții, în valoare totală 
de 16,96 miliarde de lei, 
pentru finanțări în valoare 
de aproximativ 34 miliarde 
de lei.

Florin Răvdan

Din 
27 noiembrie
Junior Chamber 
Galaţi, afiliată 
la JCI România

Organizaţia locală 
Junior Chamber Galaţi s-a 
afiliat, în cursul zilei de du-
minică, 27 noiembrie, la 
Federaţia Junior Chamber 
International. După ce, în 
cei doi ani de la înfiinţare, 
organizaţia a fost impli-
cată în mai multe acţiuni 
cu impact în comunitatea 
locală, JCI Galaţi îşi propu-
ne, pe viitor, construirea 
unui portal pentru pro-
movarea oportunităţilor 
de investiţii şi a intereselor 
întreprinzătorilor din zona 
Galaţi – Brăila, organizarea 
de conferinţe economice şi 
pe teme legate de politici-
le publice, cetăţenia activă 
şi antreprenoriatul.

Organizaţia non-gu-
vernamentală şi non-
profit Junior Chamber 
Internaţional (JCI) are pes-
te 100 organizaţii naţiona-
le afiliate, cu peste 200.000 
membri, lideri şi tineri în-
treprinzători între 18 şi 40 
ani, cu filiale în peste 5.000 
comunităţi locale de pe tot 
globul. JCI România a fost 
întemeiată la începutul 
anilor 2000 şi este alcătu-
ită în prezent din organi-
zaţiile locale din Bucureşti, 
Constanţa, Timişoara, 
Cluj, Braşov, Iaşi, Craiova, 
Prahova, Târgu Mureş şi 
Galaţi. Organizaţia are pes-
te 250 de membri activi la 
nivel naţional.

Cristinel Luca

Pentru 
siguranţa 
cetăţenilor 
Securitate 
sporită 
la trecerea 
frontierei 

În această perioa-
dă, Poliţia de Frontieră 
Romană, în cooperare 
cu celelalte instituţii care 
au atribuţii în punctele 
de trecere ale frontie-
rei, efectuează verificări 
sistematice cetăţenilor 
din state membre UE şi 
non-UE care tranzitează 
frontiera, atât pe sen-
sul de intrare, cât şi pe 
cel de ieşire din ţară, în 
conformitate cu preve-
derile legislaţiei interne 
şi internaţionale. Scopul 
acestor măsuri este pre-
venirea tranzitării fron-
tierei de către persoane, 
provenite din state aflate 
în zonele de conflict, care 
pot derula activităţi ce 
reprezintă o ameninţare 
reală la adresa securităţii 
interne şi externe.

Oamenii legii îi roagă 
pe cetăţenii care tranzi-
tează punctele de fron-
tieră să fie răbdători şi 
îi asigură că s-au dispus 
toate măsurile pentru 
reducerea timpilor de 
aşteptare şi că se depun 
toate eforturile în vede-
rea asigurării unui echi-
libru între securitatea 
cetăţenilor şi fluenţa tra-
ficului de călători.

Poliţia de Frontieră 
a pus la dispoziţia par-
ticipanţilor la traficul 
transfrontalier numărul 
de telefon 021-9590 unde 
pot semnala diferite as-
pecte despre modul în 
care a fost efectuat con-
trolul la trecerea frontie-
rei, sesizările fiind prelu-
ate de către poliţiştii de 
frontieră care vor acţiona 
în consecinţă, legal, de la 
caz la caz.

Totodată, apelând nu-
mărul 021-9590, cetăţenii 
pot semnala inciden-
te survenite în traficul 
transfrontalier, înregis-
trarea unor fapte care 
aduc atingere imaginii 
instituţiei şi implicit cali-
tăţii de funcţionar public 
cu statut special etc.

Teodora Miron

Monumentul 
de la 

Grădiştea, 
din parcul 
comunei

Monumentul 
de la Galaţi, 

din alt unghi
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Vânzări 2 camere
• 2camere, 1/4, Centru, 36.000 
euro, 0748647760 (193864)

• 2camere, 1/4, Centru, 36.000 
euro, 0748647760 (194980)

• Mic.20, îmbunătăţit, 28000E. 
Accept „Prima Casă”. 0745673328. 
(195007)

• 2 camere, 58 mp, Ţiglina 2, 2 bal-
coane, 26000 Euro. 0745361207 
(196817)

• Vând urgent ap. 2 cam. deco-
mandat, Mic.17 lâmngă restau-
rantul Cina, et.4/4, îmbunătăţit. 
Preţ 125000 lei. 0747615580 
(197090)

• 2 camere, confort 1, Ţiglina 1, 
etajul 1, bloc cu subsol, 31.500 
euro. 0747.708.566. (197094)

• Apartamente noi, zona 
„Ultimul Leu”. Rate pana la 
5 ani. Pret foarte bun la pla­
ta integrala. 0752334334 
(197112)

Vânzări 3 camere
• 3 camere Micro38, stradal, îm-
bunătăţit, centrală, 0742177300 
(195422)

• 3 cam., 120 mp- util, et.7/8, con-
strucţie 2010, Faleză. 0745602893 
(195943)

• 3 decomandate, 67 mp, Micro 
20, libere, 155000 lei. 0745361207 
(196821)

• Vând apartament 3 camere 
decomandate, ICFrimu, ter-
mopane+ CT. Tel. 0748775874 
(196954)

• Vând apartament 3 camere, 
Mic.19. Telefon 0746907282 
(197028)

Vânzări 
4 - 5 camere

• Vând apartament 4 camere, 
parter, str. Oltului. 0747697053 
(196981)

• Vand penthouse 450 mp 
nefinisat. 0752334334. 
(197114)

Cumpărări 
Garsoniere

• Cumpăr garsonieră A-uri, 
Tiglina, banii cash. 0748647760. 
(193861)

• Cumpăr garsonieră A-uri, 
Tiglina, banii cash. 0748647760. 
(194978)

Cumpărări 
2 camere

• Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756633251. (169122)

• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (193863)

• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (194979)

• Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-
ţei. 0749028027. (195174)

• Cumpăr 2 camere, preiau da-
torii, plata cash. 0758385587. 
(197153)

Vânzări Case
• Casă în construcţie, Prundului 33. 
0740340460, 00393281765885. 
(188532)

• Casă Şendreni, construc-
ţie nouă, teren proprietate. 
0740908351 (196055)

• Casă- 2 camere, Bălcescu nr.46, 
SU- 59 mp (ideal sediu firmă). 
0747371671 (196300)

• Vând casă nouă în Şiviţa la 
roşu sau la gata. 0752393464 
(196714)

• Casă la cheie, str. Tudor 
Vladimirescu, ST 119 mp, SC 85 
mp, singur în curte, 38000 Euro. 
0745361207 (196818)

• Casă locuibilă, zona Potcoava 
de Aur. 0745361207 (196820)

• Vilă, zona Trei Star, ST 1700 
mp, 280000 Euro negociabil. 
0745361207 (196823)

• Vând casă str. Rizer, curte îngus-
tă, negociabil. Tel. 0749664658, 
0743606802 (196936)

• Vând casă nouă Şiviţa, racorda-
tă la apă, canalizare şi electric, 
posibilitate gaz. 0740028092 
(196958)

• Vând casă nouă, Odaia 
Manolache, racordată la apă, 
curent, fosă şi posibiltate gaze. 
0740028092 (196959)

• Vând casă, 20000 mp, la 9 km 
Tecuci, negociabil. 0721156901 
(197069)

• Vând vilă nouă, Şendreni, ne-
gociabil. 0755155752. (197155)

Schimburi 
Imobiliare

• Schimb casă Zaclău cu apar-
tament o cameră. Telefon 
0748364316 (196489)

Închirieri Cereri 
Apartamente

• Închiriez apartament mobi-
lat sau nemobilat. 0748647760, 
0767070871. (193866)

• Închiriez apartament mobi-
lat sau nemobilat. 0748647760, 
0767070871. (194982)

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

• Închiriez/ vând 3 spaţii comer-
ciale în funcţiune cu toate utili-
tăţile. 0755073820 (197002)

• Închiriem spaţiu comer-
cial Micro 40, 110 mp. Tel. 
0736640723 (197093)

Închirieri Oferte 
Apartamente

• Închiriez apartament. 
0336423438, 0744604952. 
(182136)

• Inchiriez apartamente, garso-
niere mobilate sau nemobilate, 
0757830326. (193865)

• Inchiriez 2 camere nemobilat, 
600 lei, 0757830326. (194981)

• Inchiriez garsoniere si aparta-
mente, mobilate sau nemobila-
te, 0741914099 (196809)

• Închiriez apartament 3 came-
re decomandate, Micro 20. Tel. 
0748944344 (197021)

• Apartament casă, intrare se-
parată, toate utilităţile. Tel. 
0774477026 (197032)

• Primesc în gazdă familişti. 
0745279759 (197125)

• Închiriez 1 camera zona 
N.Leonard, mobilat si utilat 
complet. 200 euro 0741135135 
(197145)

Vânzări Terenuri
• Teren intravilan, Fileşti, 
3400 mp, 10E/ mp, negocia-
bil. 0742340763, 0754846822 
(196414)

• 700 mp, deschidere 15 
ml, George Coşbuc nr. 380. 
0740020335 (196480)

• Vând teren str. Arcaşilor, 
1600 mp. Toate utilităţile. Tel. 
0745486686 (196759)

• Teren 480 mp, deschidere 14 
m, zonă centrala. 0745361207 
(196819)

• Proprietar loturi Sat Costi, 12-
14E. 0760664506 (197104)

• Vând teren 650 mp. Tecuci 
colt cu Morilor. Pret avanta­
jos. 0752334334 (197113)

• Vând teren, DN25, 2500 mp, 
50x50, perfect pentru orice tip 
de afacere. Tel. 0751.985.254. 
(197156)

Vânzări Spaţii 
Comerciale

• Vând magazin alimentar în 
funcţiune. 0756060985 (196723)

• Ocazie!!! Spaţiu comercial, 
40 mp, Ţiglina 1, 19000 Euro. 
0745361207 (196826)

Cumpărări Spaţii 
comerciale

• Cumpăr HALĂ în Galaţi cu o 
suprafaţă de min. 300 m şi înăl-
ţime de peste 5 m cu acces TIR. 
0742203783 (196403)

Felicitări

• LA ÎMPLINIREA 
FRUMOASEI VÂRSTE DE 80 
DE ANI, FAMILIA UREAZĂ 
„LA MULŢI ANI!” TATĂLUI, 
BUNICULUI ŞI SOCRULUI, 
PROF. VASILE GHEORGHE. 
(197138)

Matrimoniale
• Pensionar doresc doamnă 
pentru căsătorie. 0757776720 
(197126)

• Divorţat, 42 ani, iubesc copiii 
şi viaţa de familie. 0749458307 
(197134)

Propuneri 
de Afaceri

• CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionari-
lor şi salariaţilor în CONDIŢII 
AVANTAJOASE; de 10 ori fondul; 
împrumut maxim 25.000 lei. 
Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vi-
neri: 9.00-17.00. (196740)

Oferte de Serviciu

• S.C. angajează personal spă­
lătorie auto cu sau fără experi­
enţă. 0744.933.296. (195243)
• IANK SECURITY GUARD angajea-
ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (195457)

SC ANGAJEAZĂ 
CONDUCĂTOR 
AUTO CAT. B+D 

ŞI 
ZILIERI PENTRU 

ACTIVITĂŢI  
GOSPODĂREŞTI.
CV-ul se depune la sediul societăţii din  

Calea Prutului Nr.13 sau la adresa  

bratesprut@gmail.com.

• Angajez personal spălăto-
rie auto Fileşti, centura Galaţi. 
0754947830 (196269)

• Societate angajează şoferi 
profesionişti transport marfă 
intern- internaţional, cate-
goria C.E. 0744356826, robi_
trans@yahoo.com (196275)

• Firmă transport internaţional 
angajează şofer profesionist ca-
tegoria B,C,E. Salariu între 1650- 
2000 lei (în funcţie de experien-
ţă). 0751567927 (196388)

Societate comercială 
cu specific agricol

caută  
inginer mecanic 

pentru angajare 
şi parteneriat.

 CV-urile se trimit la 
bratesprut@gmail.com

• Hazard angajează vânzători 
linie autoservire. 0740179837 
(196446)

• Angajez personal calificat 
spălătorie auto. 0746888336 
sau 0760599342 (196490)

• SC VASCAR SA Vaslui an-
gajează pentru Magazin 
Galaţi: 2 vânzători mezeluri. 
Persoanele interesate sunt 
rugate să depună un CV până 
la data de 30.11.2016 la adre-
sele de mail: resurse.umane@
vascar.ro/magazine@vascar.
ro. Alte relaţii la.0745 020 
854/0749 073 618 între orele 
8-16. (196541)

• Angajez bucătar, barman- os-
pătar cu experienţă. Salariu 
atractiv! 0746853559 (196543)

• NEW YORK PUB ANGAJEAZĂ 
BUCĂTAR, PIZZAR, OSPĂTAR, 
BARMAN. TELEFON DE CONTACT 
0754834145 (196632)

• Angajez muncitori pentru 
magazinul de mobilă Second-
Hand situat în Galaţi, str. George 
Coşbuc nr. 223A (Lângă Liceul 
CFR) (196570)

• Angajăm pentru lucrări în 
Şantierele Navale din Tulcea şi 
Mangalia: tubulatori, turbina­
tori şi muncitori necalificaţi, 
salariu negociabil. Telefon: 
0758066321 şi 0758066340. 
Luni-Vineri, între orele 8-18. 
(196557)
• Restaurant Corso angajează 
barman, ospătar, ajutor bucătă-
rie. Rel. 0752209862. (196571)

• SC productie panificatie an-
gajam sofer pentru conven-
tie si electromecanic. Telefon 
0752232568 (196598)

• Angajez şoferi categoria D(D1) 
cu atestat şi card tahograf şi me-
canic auto. Telefon 0723219979 
(196634)

• Angajez barmaniţă. Salariu 
atractiv! Tel. 0745298458 
(196659)

• Angajez şoferi TIR şi necalificaţi. 
Tel. 0754374078, 0745054919 
(196661)

• SC angajează economist-
contabilitate, cunoştinţe 
program Balpro. oferim sala-
riu atractiv. Relaţii la telefon: 
0744513860. (196677)

• S.C. angajează Coordonator 
activitate corp pentru punct 
de lucru Şantierul Naval 
Tulcea. Abilităţi de comunica-
re şi cunoştinţe plan. Salariu 
atractiv. Relaţii de luni până 
vineri la tel. 0756086265 sau 
mail: mioara.constantin@
saldnav.com (196693)

• Angajăm vânzătoare, mode-
latori covrigi, ajutori bucătari 
şi ospătari cu sau fără experi-
enţă. Contract de muncă, sa-
lariu atractiv şi sistem de bo-
nusare. 0766736350 (196722)

• SC angajează agent vânzări 
cu experienţă pentru zonele 
Brăila şi Galaţi. 0722/654606, 
0766/280953. (196746)

• Societate comercială anga-
jează muncitori necalificaţi 
pe platforma Arcelor Mittal. 
Salariu 1250 lei şi 10 bonuri 
valorice. Tel. 0742345372 
(196804)

• Angajez mecanic service 
auto (autoutilitare şi autotu-
risme). Experienţa constitu-
ie avantaj. tel. 0750200124 
(196816)

• Angajez menajere şi bucătari 
(şef) pentru pensiune şi casă 
de vacanţă în Nucşoara, jude-
ţul Argeş şi familie pentru în-
treţinerea unei case de vacan-
ţe în Nucşoara, judeţul Argeş. 
0730.711.519 (196832)

• Angajez coafeză cu experienţă. 
Tel. 0771897835 (196835)

• Angajez vânzătoare şi ma-
nipulant marfă. 0743610142, 
0726143974 (196841)

• Club de noapte angajez 
barman ospătar, limba engle-
ză obligatoriu. 0758088863 
(196845)

• Angajez vânzătoare magazin 
încălţăminte, depozit Galgros. 
0765523030 (196846)

• SC productie –panificatie- pa-
tiserie- cofetarie, angajam in-
gineri in industria alimentara si 
muncitori calificati/necalificati ( 
cu si fara experienta). Bonus la 
angajare se va acorda un salariu 
in avans! Telefon 0752232568 
(196852)

• Angajez urgent vânzătoare 
magazin mixt. Rog seriozitate!!! 
Tel. 0740935677 (196849)

• Birou notarial angajează se-
cretară cu experienţă minim 3 
ani în domeniul cadastrului şi 
publicităţii imobiliare. Aşteptăm 
CV-urile dumneavoastră la se-
diul biroului, lângă caseria IREG, 
strada Siderurgiştilor. (196853)

• Best Pizza Chicken anga-
jează personal fast-food: ca-
serie- servire, cu sau fără ex-
perienţă. Telefon 0747622174 
(196865)

• Angajez lăcătuşi nave şi sudori 
CO2, pentru DMHI Mangalia. 
0743918371, 0748878184 
(196883)

• SC angajează muncitori con-
strucţii interior- exterior. Salariu 
atractiv. 0747995786 (196916)

• Angajăm casieriţe, chifleori, 
preparatori în fast-food 
Shoping City Galaţi. Trimite 
CV pe dabogalati@gmail.com 
sau telefon la 0724.030.300 
(196922)

• SC angajează şoferi categoria 
B şi D, cu experienţă şi atestat 
de persoane, pentru transport 
persoane intern. Program flexi-
bil. Salariu atractiv. 0765518668, 
0762646917 (196928)

• Angajez vânzătoare la Depozit- 
magazin cu haine damă+ băr-
baţi. 0741489107 (196930)

• Angajez vânzătoare haine, în 
Depozit. 0743778980 (196931)

Societate comercială 
cu specific agricol

caută  
partener pentru 

elaborare  
Şi implementare 

proceduri de lucru.

 CV-urile se trimit la 
bratesprut@gmail.com

• Salon central, vad format, an-
gajează, în condiţii foarte avan-
tajoase, coafeză, cosmeticiană, 
manichiuristă, frizer, maseur/ 
ucenici. Se oferă pachet salarial 
motivaţional, într-un cadru de 
lucru occidental. 0747423922 
(196957)

• Angajez vânzătoare bar. Tel. 
0747830046 (196990)

• RUSTIC PUB angajează ospă­
tăriţă. Aspect fizic plăcut, cur­
suri. 0741051229 (196946)
• Angajez ospătar(iţă) fără „vi-
cii”, pentru evenimente. Tel. 
0744616185 (196961)

• GAMACRIS DISTRIBUŢIE 
angajează şef parc auto, cu 
experienţă. Salariu atractiv, 
bonuri de masă, autoturism, 
telefon serviciu. CV la office@
gamacris.ro (196963)

• Angajez barmaniţă, bar de 
cartier. 0743960059, 0749190111 
(196968)

• Societate comercială anga-
jează vânzătoare pentru ma-
gazin mixt. Salariu net 1400 lei. 
Program de zi, două schimburi, 
zile libere, concediu 21 zile lucră-
toare. Zile legale libere 12 plătite 
dublu. Tel. 0749378051 (196974)

• SC angajează muncitori în­
cărcători fier vechi. Salariu 
1200 net, Sat Costi DN 26 
vizavi de Aviasan; şi paznic 
24/24- salariu 1000 net. Tel. 
0743659600 (196980)

• Angajez vânzătoare magazin 
mixt. 0745489452 (196998)

• ROSERV PHARMA, depozit far-
maceutic din Vânători, angajea-
ză lucrător în depozit şi asistenţi 
farmacie, proaspăt absolvenţi. 
Tel. 0725948418; email: roser-
vpharma@gmail.com (197000)

• Angajez vânzătoare magazin 
plafar. Tel. 0725948418; email: 
r o s e r v p h a r m a @ g m a i l . co m 
(197001)

• Angajez vânzătoare magazin 
alimentar. 0746426697 (197020)

Cătălin Barcan	 0731 240 401
Sorin Cara	 0731 240 400
Mihaela Cârlescu	 0731 960 090

Departament publicitate

viaþaviaþaviaþa
liberã

Fondat 
   1989Fondat 
   1989

[[[

Ar
hi

va
 „V

L
“



[Publicitate
Joi, 1 Decembrie 2016

9
viaţa liberă

Atenţie! Pentru mare publicitate contactaţi DEPARTAMENTUL PUBLICITATE:
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Oferte de Serviciu

• Angajăm mecanic auto cu şi 
fără experienţă. Salariu moti-
vant. 0757035644 (197004)

• Angajez contabil- gestionar, 
cu experienţă, pentru patiserie. 
0757926070 (197017)

• Angajez patiser, cofetar şi 
vânzător. Telefon 0757926070 
(197018)

• Angajăm ospătari, bucă­
tari, pizzari. Relaţii la telefon 
0742808251 (197029)

• Brutărie angajează modelator 
pâine şi produse panificaţie, 
cu sau fără experienţă. Telefon 
0742339959, 0236320002 
(197036)

• SC angajează şofer pe TIR. Tel. 
0742847615 (197077)

• Angajez croitorese cu expe-
rienţă. Telefon 0758570412, 
0746505935 (197087)

• Angajez tâmplar, minim 
net 2000 euro. 0744781484 
(197089)

• Angajez personal bucătărie. 
0756304067 (197099)

• Angajez personal spălătorie 
auto, cu experienţă. 0756304067 
(197100)

• Angajez personal vulcaniza-
re, cu experienţă. 0756304067 
(197101)

• Angajez personal fast-food. 
Urgent! 0749684223 (197107)

• Fabrică de mobilă angajează 
personal calificat şi necalificat. 
Tel. 0757672832 (197110)

• Angajez menajeră pentru casă, 
dedicată curăţeniei, serioasă, cu 
posibilitate carte de muncă. Tel. 
0723329556 (197111)

• S.C. angajează lăcătuş con­
fecţii metalice. CV-uri la adre­
sa: leadtech.romania@gmail.
com Tel. 0755675999 (197120)
• Angajez funcţionar administra-
tiv. 0740090012 (197127)

• Angajez mulgător vaci. Ofer ca-
zare, masă, contract. 0740090012 
(197128)

• Angajăm vânzătoare pentru 
magazin alimentar. Telefon 
0722762743 (197133)

• Angajez vânzătoare chioşc 
Micro 16, zona Liceul Auto. Tel. 
0730186000 (197137)

• Magazinul alimentar „La2Paşi”- 
Potcoava angajează vânzător- 
casier cu experienţă. Trimiteţi 
CV-ul la adresa derustransd@
yahoo.com. (197157)

Vânzări Auto
• Vând Opel Astra Caravan, an 
fabricaţie 2007, 1.7 CDTI, 110 cp. 
Tel. 0722859975 (196947)

• Vând VW Golf 1993, convenabil. 
0740098213 (196967)

• Vând Skoda Fabia 1/2, an 
2008, 90000 km, singur propri-
etar, 4000 euro. Tel. 0754313112 
(197034)

Cumpărări Auto
• CUMPĂR AUTOTURISME ori-
ce tip, 2004- 2014. 0742597315. 
(195334)

Vânzări Electronice
• OFERTĂ: maşini de spălat -399, 
frigidere -350, televizoare -250. 
Tel. 0745353977. (197151)

Vânzări Diverse
• 2 locuri veci, Eternitatea. 
0728928192 (196822)

• Vând curci+ curcani tineri, 
de ţară, crescuţi natural. 
0757307294 (196925)

• Vând doi porci, 100-200 kg; 
doi viţei, 150-300 kg. Telefon 
0741392551 (197139)

Cumpărări Diverse
• Antichităţi, bani vechi, decoraţii, 
vederi, ceasuri, eurocenţi, tablo-
uri, cristaluri, cărţi. 0236323500, 
0751167540. (197149)

Prestări Servicii

• REPARAŢII FRIGIDERE, 
MAŞINI DE SPĂLAT, A.C. 
Domiciliul clientului. GARAN­
ŢIE. 0753862501, 0761998905. 
(170805)
• Reparaţii aer condiţionat, mon-
taj, vânzare 24 ore. 0744105096, 
0766105096. (182123)

• REPAR TELEVIZOARE COLOR, 
rapid, garanţie, la domici-
liu. 0766327431, 0746983030, 
0236320318 (182129)

• Instalator montaje centra-
le, separări, sanitare- termice. 
0758294335. (191500)

• DEMOLĂRI (tăiere diamantată) 
PEREŢI APARTAMENTE, case+ 
ridicare moluz. 0742111307. 
(194696)

• Evidenţe contabile com-
plete, bilanţ, lichidări firme. 
0745550936 (195178)

• Echipă de profesionişti exe-
cutăm construcţii, amenajări 
şi lucrări de fier forjat de cea 
mai bună calitate. 0740908351 
(196053)

• Execut acoperişuri din metal, 
uluce, burlane, hidroizolaţii, 
toate tipurile de construcţii. tel. 
0737796065 (196563)

• Execut acoperisuri din ţiglă 
metalică, tablă cutată, montăm 
uluce, burlane, toate tipurile de 
accesorii şi lucrări de dulgherie. 
Tel. 0742653594 (196564)

• Execut acoperişuri din 
dulgherie, tablă Lindab 
plus accesorii tablă zinca­
tă, tablă cutată, plus para­
zăpezi, hidroizolaţii plus 
orice tip de reparaţii. Ofer 
seriozitate! Discount 10%!!! 
0742499470 (196802)

• Executăm dulgherii, mansarde, 
tablă Lindab, opritor de zăpadă, 
uluce, burlane, orice reparaţii, 
amenajări interioare, toate ti-
purile de accesorii. 0733391330, 
0742653594 (196842)

• Executam lucrări de amenajări 
interioare, orice reparaţii, acope-
rişuri, dulgherii, orice tip de ta-
blă, uluce, burlane. 0755369410, 
0734428616 (196843)

• Zugrăveli. Calitate. Gresie, fa-
ianţă. Experienţă. Seriozitate. 
0747618887 (196966)

• Echipă serioasă executăm 
amenajări interioare, exterioa-
re, dulgherie la acoperiş şi tablă 
Lindab. Tel. 0741326769 (197023)

• Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE 
AL-PC, AMENAJĂRI INTERIOARE, 
ALPINIŞTI utilitari. 0745209979. 
(197044)

• Demolări- decupaje pe-
reţi, GĂURI HOTĂ- carotare. 
0745209979. (197045)

Pierderi

• Pierdut câine talie medie, în 
zona str. Lozoveni. Nu este de 
rasă, culoare bej cu pete albe pe 
cap, gât şi piept. Răspunde la 
numele de Cepi. Este bolnav, în 
tratament. Ofer recompensă. 
0723342234 (197079)

Decese

• Suntem alături de colega 
noastră, prof. Veronica Miron, 
împărtăşindu-i durerea prici-
nuită de trecerea la cele veşni-
ce a tatălui MIRON DUMITRU. 
Dumnezeu să-l odihneas-
că în pace! Colectivul Şcolii 
Gimnaziale Nr.33. (197130)

• La ceas de toamnă târzie, 
Dumnezeu a înălţat la Ceruri 
sufletul iubitei noastre prof. 
VICTORIA GIURGIU- Tg. Bujor. 
Te vom păstra veşnic în amin-
tire! Dumnezeu să te odih-
nească în pace! Alături de Gicu 
şi copii, finii, familiile Giurgea 
şi Schneider. (197132)

• Regretăm din suflet pleca-
rea dintre noi a distinsei pro-
fesoare VICTORIŢA GIURGIU. 
Dumnezeu să o odihnească 
în pace, iar familiei sincere 
condoleanţe. Niculina Burluc 
şi familia Cristea Doru şi 
Mariana. (197136)

• Colectivul Departamentului 
Construcţii Corp din 
ICEPRONAV este alături de 
colegul Toma Jereghie în mo-
mentele grele pricinuite de 
decesul fratelui. Dumnezeu 
să-l ierte şi să-l odihnească în 
pace! (197140)

• Am apelat la domnul doctor 
BOGDAN STANCOV, atunci când 
am avut piciorul sau mâna ava-
riate. Dumnezeu să-i îndrepteze 
sufletul spre Lumină, aşa precum 
şi el a îndreptat trupurile atâtor 
semeni! Aurel Creţu. (197141)

• Cu sufletele înăbuşite de 
durere familia anunţă tre­
cerea la cele veşnice a celui 
ce a fost un soț bun şi tata 
iubitor, ing. ION CĂLUŢOIU. 
Cei care doresc să-i adu­
că un ultim omagiu o pot 
face la capela Bisericii Sf. 
Spiridon. Înmormântarea 
are loc astăzi 1 decembrie 
2016 la ora 11.00 la cimiti­
rul Eternitatea. Dragostea 
şi gândurile noastre bune 
te vor însoţi în veşnicie! 
(197142)

 

• Familia îndurerată anunţă cu 
adâncă tristeţe trecerea la 
cele veşnice a celui care a fost 
soţ, tată şi bunic, LUPAN ION. 
Vom păstra mereu în suflete-
le noastre amintirea omului 
calm, înţelept, cu o deosebită 
nobleţe sufletească. 
Defunctul este depus la 
Biserica „Buna Vestire” iar în-
mormântarea va avea loc 
sâmbătă 3 decembrie, ora 
12.00 cimitirul „Cătuşa”. 
Dumnezeu să-l odihnească! 
(197143)

• A plecat fulgerător şi prea 
devreme pe tărâmul din care 
„nu-i călător să se fi întors vre-
odată”, draga noastră colegă, 
prof. VICTORIŢA GIURGIU. 
Pentru familie, elevi, prieteni, 
colegi, obşte, tuturor le-a dă-
ruit constant din prea plinul 
inimii sale până la epuizare. A 
plecat cu speranţa că a rămas 
ceva din fiecare. Dumnezeu 
să te odihnească în pace şi 
lumină! Suntem sufleteşte 
alături de familia îndoliată. 
Colegii de liceu promoţia 
1964 Tg. Bujor, alături fiindu-
le şi doamna dirigintă, prof. 
Bostan Virginia. (197148)

Comemorări

 

• Ne amintim cu drag de fie-
care dată de cel ce a fost 
DOLIŞ COSTICĂ, soţ şi tată iu-
bit şi iubitor. Vărsăm o lacrimă 
de durere şi apoi o ştergem şi 
le rememorăm cât de fru-
moase şi unice au fost mo-
mentele ce le-a împărtăşit cu 
noi. Să aprindem şi azi o lu-
mânare pentru sufletul lui 
bun, plecat acum 13 ani spre 
alte lumi! Lumină veşnică! 
Soţia Elena şi copiii: Adina, 
Emilia, Cornel. (196905)

 

• Nouăsprezece ani grei şi 
trişti au trecut de când ai ple-
cat scumpa noastră mamă, 
soţie şi bunică, BASOC 
ILEANA. Ne lipseşte chipul 
tău drag şi vesel. Dumnezeu 
să te odihnească! Familia 
(197014)

 

• Cu aceeaşi durere în suflet 
comemorăm împlinirea unui 
an de când ne-a părăsit scum-
pul nostru soţ, tată şi bunic, 
DORU NICOLAE. Nu te vom 
uita. Soţia Georgeta, fiicele: 
Adina şi Graţiela, nepoţii: 
Ioana, Ştefan, Mihaela, 
Gabriela şi Cristian. (197064)

 

• O inimă bună a încetat să 
mai bată, un suflet bun s-a ri-
dicat la Ceruri, lăsând în urmă 
un gol imens, lacrimi şi dure-
re. Au trecut 3 ani de când 
CIOBANU NECULAI ne ve-
ghează dintre îngeri. 
Dumnezeu să-l odihnească! 
Fiul. (197072)

 

• Chipul său blând a rămas 
în imaginea noastră de şase 
ani de când a plecat în lu­
mea celor drepţi, mătuşa 
BREBULEŢ VIRGINIA (tanti 
GICA). Dumnezeu să-i ve­
gheze somnul de veci. 
Mihaela Grăjdeanu cu fa­
milia. (197088)

Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 

Str. Domneascã nr. 68

Orange, Vodafone şi Telekom: 1442
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Vasile Ghica

FilmelaTV
1 decembrie

Viaþa Horoscop

1 decembrie

Virgil Guruianu

Agenda culturală

TVR 1 TVR 2

Acasã TV

Antena 1Prima TV

06:55	 Imnul României (musical)
07:00	 Telejurnal matinal
07:50	 Sport
08:50	 Vorbeşte corect!
09:00	 Ştirile de mâine (emis. info.) 
09:35	 Vreau să fiu sănătos! 
09:40	 Carpaţii, plămânul Europei
09:45	 Discover România
09:55	 Vorbeşte corect! (r)
10:00	 Aniversarea Zilei Naţionale a 

României (live)
14:00	 Telejurnal (emis. info.) 
15:00	 Vorbeşte corect! (r)
15:15	 Noi suntem români (live)
16:45	 Carpaţii, plămânul Europei
16:50	 Noi suntem români (live)
18:30	 Vorbeşte corect! (r)
18:35	 Perfect imperfect
19:00	 Perfect imperfect
19:35	 Perfect imperfect
20:00	 Telejurnal (emis. info.)
20:50	 Sport
21:00	 România 9 (talk show) -  

România 9 - Ionuţ Cristache
21:45	 România 9 (talk show)
22:20	 Ştirile de mâine (emis. info.)
00:00	 La bani mărunţi

06:55	 Imnul României (musical)
08:00	 5 minute de istorie (ep. 43)
08:10	 Dimineaţa de sport
09:30	 Aripi de mătase (ep. 42) (r)
10:10	 Străini de 10 

într-o Românie de 10
12:30	 Filler 1 Decembrie
12:48	 E vremea ta!
13:00	 Telejurnal (emis. info.) (live)
13:45	 Auzul e un dar. Nu-l ignora!
13:50	 Sport (live)
14:10	 Ecaterina Teodoroiu (rom.)
16:10	 Capcana mercenarilor (rom., 

avent. f)
18:00	 Aripi de mătase (ep. 43)
18:35	 TVR 60 - filler
18:48	 E vremea ta! (emis. info.)
19:00	 Telejurnal (emis. info.) (live)
19:45	 Sport (live)
20:00	 TVR 60 (emis. info.) 
21:10	 Ultima noapte de dragoste 

(rom., f. dr.)
23:10	 Expresul de Buftea  

(rom., com.)
00:50	 Filler 1 Decembrie
01:10	 Străini de 10  

într-o Românie de 10 (r)

04:20	 Weekend (ung., thrill.)
06:00	 Jocul se schimbă (SUA, f. dr.)
08:00	 Marea aventură a lui Pooh  
09:15	 Un tren numit Darjeeling (SUA, 

avent. f)
10:45	 Hotel Transilvania 2  

(SUA, f. anim.)
12:15	 Aşa cool ca mine (SUA)
13:45	 Bucureşti Non Stop  

(rom., com. dr.)
15:15	 Avatar (sua-engl., avent. f)
17:55	 Ascensiunea lui Jupiter (SUA, S.F.)
20:00	 Maratonul: Bombele din Ziua 

Patrioţilor (SUA, f. doc.)
21:50	 Şapte luni mai târziu  

(rom., srt.metr.)
22:20	 Mă cheamă Costin  

(rom., srt.metr.)
22:40	 Oase pentru Otto  

(rom., srt.metr.)
23:15	 Raisa (Moldova-a.-rom.)
23:30	 Ferdinand 13 (rom.)
23:55	 Steaguri pline de glorie (SUA, dr. 

răzb.)
02:05	 Activitate Paranormală. 

 Dimensiunea Spectrală (SUA, 
horror)

05:00	 Ce spun românii  
(reality show) (r)

06:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) (live) 
Cu: Mihai Dedu  
şi Andreea Marinescu

10:30	 Ştirile Pro TV (emis. info.) (live) - 
Ediţie specială

13:00	 Vorbeşte lumea  
(mag. life-style) 
Prezentatori: Cove  
şi Adela Popescu

15:30	 La Măruţă (emis. mag.) - 
 Ediţie specială

18:00	 Ce spun românii  
(reality show) -  
Ediţie specială

19:00	 Ştirile Pro TV  
(emis. info.) (live) 
Cu: Andreea Esca 
*Sport *Vremea

20:30	 Las fierbinţi (rom., s. com.)
23:30	 O călătorie cu mama (SUA)
01:30	 Homeland:  

Reţeaua terorii  
(SUA, ser., sez. 5, ep. 11)

02:15	 Memorie perfectă  
(SUA, s. poliţist, sez. 1, ep. 5)

03:05	 Memorie perfectă  
(SUA, s. poliţist, sez. 1, ep. 6)

04:00	 Nu filmăm să ne amuzăm (rom., 
com.) (r)

06:00	 Focus din inima României (emis. 
info.) (r)

06:45	 Teleshopping (promo)
07:15	 Grăbeşte-te încet! (1981)
09:30	 Teleshopping (promo)
10:00	 Mondenii (div.)
11:00	 Teleshopping (promo)
11:30	 Revendicarea (reality show)
12:30	 Focus Magazin (2015) (r)
13:30	 Teleshopping (promo)
14:00	 Focus 14 (emis. info.)
14:30	 Teleshopping (promo)
15:00	 Cireaşa de pe tort  

(gastro-reality)
16:00	 Focus pe România
17:00	 Trăsniţii (2015) (r)
18:00	 Focus (emis. info.)
19:30	 Mama mea găteşte mai bine 

(gastro-reality)
20:30	 Iarna bobocilor (rom., com.)
22:30	 La TV (s. com.)
23:15	 Focus din inima României (emis. 

info.)
23:45	 Crucea de piatră  

(rom., com.)
02:00	 Grăbeşte-te încet!  

(rom., 1981) (r)

06:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

08:00	 ‘Neatza  
cu Răzvan şi Dani  
(div.) (live)

10:55	 Observator 
(emis. info.) (live) -  
Ediţie  
specială

13:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

13:30	 Chefi la cuţite(r)
16:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
17:00	 Acces direct  

(talk show) (live)
19:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
20:30	 Next Star  

(emis. con.) -  
Ediţie  
specială

00:00	 Mihai Viteazul:  
Unirea  
(rom.-fra.-it., f. ist.)

02:00	 Observator 
(emis. info.) (r)

03:15	 Acces direct  
(talk show) (r)

04:30	 Culorile iubirii 
(mex., s. rom.) (r)

05:30	 Vorbeşte lumea  
(mag. life-style)

08:00	 Inimă de frate (tur., s. dr.) (r)
09:00	 Teleshopping (promo)
09:15	 Vieţi schimbate (tur., dr.) (r)
10:15	 Intrigi în Paradis  

(mex., s. rom.) (r)
11:15	 Teleshopping (promo)
11:30	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com.) (r)
13:30	 Teleshopping (promo)
14:00	 Clona (braz., s. tv, ep. 205)
15:00	 Culorile iubirii (mex., s. rom., ep. 

44)
16:00	 Pentru că te iubesc  

(mex., s. rom., ep. 106)
17:00	 Totul pentru tine (ep. 3)
17:30	 Totul pentru tine (ep. 4)
18:00	 Intrigi în Paradis (ep. 94)
19:00	 Vieţi schimbate (ep. 64)
20:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com., ep. 21)
21:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com., ep. 22)
22:00	 Inimă de frate (ep. 15)
23:00	 State de România (ep. 94)
00:00	 Clona (braz., s. tv) (r)

04:00	 Cu capul în nori (tur., s. dr.)
06:00	 Teleshopping (promo) (r)
07:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
07:45	 Teleshopping (promo)
08:15	 Cu capul în nori (tur., s. dr.)
09:45	 Teleshopping (promo)
10:15	 1001 de nopţi (tur., s. dr.)
12:15	 Teleshopping (promo)
12:30	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
13:30	 Te vreau lângă mine 

(reality show) 
Cu Gabriela Cristea

15:45	 Teo Show (div.) 
Cu Teo Trandafir şi Bursucu’

17:00	 Bravo, ai stil! (rom., div.)
18:45	 Ştirea zilei (emis. info.) 

cu Simona Pătruleasa
19:00	 Ştirile Kanal D  

(emis. info.) 
Cu Simona Pătruleasa

20:00	 Ziua în care mi s-a scris destinul 
(tur., s. dr.)

23:00	 WOWbiz (div.) 
Cu Mădălin Ionescu 
şi Andreea Mantea

01:00	 Ştirile Kanal D  
(emis. info.) (r)

02:15	 Bravo, ai stil!  
(rom., div.) (r)

06:45	 Misterul crimei  
din Manhattan  
(SUA, com.) (r)

09:00	 Ce spun românii  
(reality show) (r)

10:15	 La Bloc  
(s. com., ep. 89) (r)

10:45	 La Bloc  
(s. com., ep. 90) (r)

11:15	 La Bloc (s. com., ep. 91) (r)
11:45	 La Bloc (s. com., ep. 95) (r)
12:30	 Michael Jackson: Asta-i 

tot! (SUA, doc. muzical) (r)
15:00	 Viaţa începe la 17 ani  

(SUA, f. dr., a-n)
16:45	 La Bloc  

(s. com., ep. 96)
17:15	 La Bloc (s. com., ep. 97)
17:45	 La Bloc (s. com., ep. 101)
18:15	 La Bloc (s. com., ep. 102)
19:00	 Aterizare forţată  

(SUA, f. dr., a-n)
20:30	 Ultimul glonţ  

(SUA, acţiune)
22:30	 Martorul (SUA, thrill.)
00:15	 Tortura  

(sua-can., f. pol.) (r)
02:15	 Cine A.M.  

(emis. info.)

ProCinema

HBO

Din cauza dificultăţilor 
financiare, sunteţi tentat 
să renunţaţi la o călătorie 
în interesul familiei.

Va sfătuim să vă rela-
xaţi şi să vă detaşaţi de 
problemele cotidiene.

Aţi făcut mari eforturi 
pentru a găsi noi surse de 
venituri, iar acum vă sim-
ţiţi epuizat.

Nu este momentul să 
începeţi noi activităţi, 
pentru că riscaţi să luaţi 
decizii greşite.

Se pare că sunteţi in-
dispus din cauza unui 
eşec în afaceri. Păstraţi-vă 
calmul!

Sunteţi foarte preocu-
pat de problemele finan-
ciare şi aveţi tendinţa să 
neglijaţi relaţiile senti-
mentale.

Astăzi nu sunteţi prea 
comunicativ şi ar fi bine 
să amânaţi întâlnirile de 
afaceri.

Petreceţi seara în fa-
milie. Încercaţi să vă rela-
xaţi!

Capacitatea creativă 
atinge o cotă ridicată şi ar 
fi bine să o folosiţi pentru 
rezolvarea problemelor 
profesionale şi de afa-
ceri.

Aveţi grijă ce spuneţi! 
Există riscul să jigniţi o 
persoană mai în vârstă 
din familie.

Sfaturile prietenilor vă 
pot fi foarte utile, dacă vă 
temperaţi orgoliul şi în-
căpăţânarea.

Survin evenimente 
neaşteptate care vă dau 
programul peste cap.

[

- Dragostea e boală  grea.
- De ce?
- Trânteşte la pat doi oa-

meni deodată.

[
- Vreau să merg la spovedanie. În 40 

de ani, am adunat atâtea păcate!
- O, ce amintiri plăcute!

[
- Dacă te simţi vreodată prost, să nu te 

duci la medic.
- De ce?
- Pentru că, oricum, nu are ce să-ţi 

facă. 

Cotele apelor Dunãrii
din 30 noiembrie 2016

Ingrediente: 2 bucăţi 
muşchiuleţ de porc, 1 morcov, 6 
roşii mari - decojite şi fără semin-
ţe, 1 ceapă, 1 păstârnac, 5 linguri 
ulei, sare şi piper după gust, 1 le-
gătură mărar.

Mod de preparare: 
Muşchiuleţul de porc se taie în 
felii potrivite. Într-o cratiţă se 
încinge uleiul, adăugăm carnea 

şi o prăjim câteva minute, până 
începe să se rumenească uşor. 
Se scoate carnea într-un vas şi se 
păstrează la cald. În grăsimea ră-
masă de la carne adăugăm legu-
mele (ceapa, morcovul şi păstâr-
nacul) tocate mărunt şi le călim 
aproximativ 8-10 minute, la foc 
mediu. După acest timp, adău-
găm roşiile tăiate felii, 100 ml apă 

caldă şi lăsăm să fiarbă înăbuşit 
pentru aproximativ 5 minute. Se 
adaugă carnea, sarea şi piperul şi 
se continuă fierberea (cu capac) 
pentru încă 20 de minute, la foc 
mic. Când este gata, se adaugă 
mărarul tăiat mărunt şi se serveş-
te. Poftă bună!

    
R. C.

Tocăniţă de roşii cu muşchiuleţ de porc
Reţeta zilei

Redacţia  ziarului  „Viaţa liberă“ nu  este  responsabilă   
pentru  modificările  survenite  în  programul  TV  după   închiderea   ediţiei.

KANAL D

Cernavodă	 288  cm	 -6 cm
Hârşova	 348  cm	 -4 cm
Brăila  	 362  cm	 -5 cm

GALAŢI 	 344  cm	 -6 cm
Isaccea 	 273  cm	 -5 cm
Tulcea 	 219  cm	 -3 cm

S‑a întâmplat
pe 1 decembrie

ProgramTV
Joi 

1 decembrie
1743 - Se naşte MARTIN 

HEINRICH KIAPROTH (m. 
1817, aceeaşi lună şi zi), 
chimist, mineralog ger-
man, fondatorul chimiei 
anorganice.

1761 - Se naşte MARIE 
TUSSAUD (m.1850), mo-
delatoare franceză în cea-
ră, fondatoarea Muzeului 
Figurilor de Ceară din 
Londra (deschis în anul 
1835).

1792 - Se naşte NIKOLAI 
IVANOVICI LOBACEVSKI 
(m. 1856), matematician 
rus, considerat a fi, conco-
mitent cu Bolyai, creatorul 
geometriei neeuclidiene.

1800 - Oraşul 
Washington [fondat în 
anul 1791] a devenit capi-
tala SUA.

1868 - Se naşte ION 
BREZEANU (m. 1940), ac-
tor de teatru şi film.

1879 - Se deschid 
cursurile Facultăţii de 
Medicină din Iaşi.

1892 - Se naşte CEZAR 
PETRESCU (m. 1961), pro-
zator, autor de literatură 
pentru copii, traducător, 
membru al Academiei 
Române, laureat cu 
Premiul Naţional pentru 
Proză.

1918 - Are loc, la Alba 
Iulia, Marea Adunare 
Naţională, cu participarea 
a peste 100.000 de români  
veniţi din toate ţinuturile 
Transilvaniei şi Banatului. 
Vasile Goldiş citeşte tex-
tul rezoluţiei de unire a 
Transilvaniei cu România, 
adoptat în unanimitate. 
Adunarea alege Marele 
Sfat Naţional  Român, for-
mat din 250 de membri.

1919 - Se inaugurează 
Teatrul Naţional din Cluj, 
cu spectacolul coupe 
„Se face ziuă” şi „Poemul 
Unirii”, de Zaharia Bârsan, 
primul director al teatru-
lui.

1931 - Se naşte ION 
(JOHNNY) RĂDUCANU 
(m. 2011), contrabasist, pi-
anist, compozitor, aranjor 
şi lider de formaţii, „ex-
ponent de seamă al şcolii 
naţionale româneşti de 
jazz”.

1934 * Se naşte 
FLORENŢA  ALBU (m. 
2000), poetă, autoare de 
literatură pentru copii.

* Se naşte ŞTEFAN 
RADOF (m. 2012), actor de 
teatru şi film, poet, scena-
rist, publicist.

* Se naşte PLATON 
PARDĂU (m. 2002), pro-
zator, poet, ziarist, laure-
at cu premii ale Uniunii 
Scriitorilor.

1935 - Se naşte WOODY 
ALLEN, regizor, actor 
american, laureat cu două 
premiile: Oscar, Cesar şi 
Globul de Aur.

1960 - Încetează din 
viaţă ION VASILESCU (n. 
1908), compozitor, dirijor, 
pedagog.

1973 - Se naşte, 
la Galaţi, DANIELA 
AURORA CRISTOFOR, 
pictoriţă, pedagog.

1977 - Încetează 
din viaţă PETRE 
CONSTANTINESCU - IAŞI 
(n. 1892), istoric, membru 
al Academiei Române.

1990 - Se desfăşoară, la 
Alba Iulia, şedinţa solemnă 
a Parlamentului României 
consacrată sărbătoririi zi-
lei de 1 Decembrie - mar-
cată pentru prima oară ca 
„Zi naţională a României”.

1991 - Încetează din 
viaţă GEORGE JOSEPH 
STIGLER (n. 1911), econo-
mist american, laureat 
cu Premiul Nobel pentru 
Economie (1982).

1994 - Încetează din 
viaţă MIRCEA CHIRIAC (n. 
1919), compozitor.

1997 - Încetează din 
viaţă ŞTEFAN MARIUS 
MILCU (n. 1903), biolog, 
antropolog, vicepreşedin-
te al Academiei Române.

2011 - Încetează din 
viaţă ANDREI BLAIER (n. 
1933), regizor de film, lau-
reat cu premii ACIN.

1 decembrie 2007
Cristian Mungiu, premiat la Berlin

Regizorului Cristian Mungiu i-a fost acordat, la data de 1 decembrie 
2007, în cadrul celei de-a XX-a ediţii a Premiilor Academiei Europene 
de la Berlin, Premiul pentru Cel mai bun film european al anului 2007 
[echivalentul Oscarilor], pentru pelicula „4 luni, 3 săptămâni şi 2 zile”. 
A fost pentru prima dată când un film românesc a obţinut această 
importantă distincţie.

    V.G.

Spectacole

- La Elice, ora 20.00 - Concert 
de Zilele Galaţiului, cu trupa 
Hippie, Alexandra Stan şi forma-
ţia Vama.

Expoziţii

- Muzeul de Artă Vizuală - 
Expoziţie Victor Ceban (pictură 
şi desen).

- Sala „Nicolae Mantu” a 
Galeriilor de Artă - Expoziţia 
de pictură „Drumuri neuitate”, a 
plasticienei Maria Secobeanu.

- Muzeul Istoriei, Culturii 
şi Spiritualităţii Creştine - 
Expoziţia „În prag de sărbătoa-
re”, a etnografului Paul Buţa.

- Spaţiul Cultural „Nicolae 
Mantu”, Facultatea de Inginerie, 
corp D, parter - Expoziţia de 
pictură şi icoane pe lemn 
„Reverberaţii cromatice”, a plas-
ticienilor Cornelia Jipa şi Marian 
Şerban.

- Muzeul de Istorie „Paul 
Păltănea” (str. Domnească nr. 
25) - Program normal pe 30 
noiembrie, 1 şi 2 decembrie, 
Expoziţii: „Arta ţesutului la ro-
mâni. Covoare şi prosoape de 
patrimoniu”.  Muzeul „Casa Cuza 
Vodă” (str. Al. I. Cuza nr. 80) - 
Exponatul lunii: „Tezaurul de 
monede dacice de tip inoteşti”. 
Muzeul „Casa Colecţiilor” (str. 
Eroilor nr. 64 - fosta Farmacie 
Ţinc) - expoziţii: „Ambient in-
terior gălăţean - sfârşitul seco-
lului al XIX-lea - începutul se-

colului XX”, „Restituiri Makşay”, 
„Smaranda Brăescu - Regina ae-
rului”, „Filatelia românească între 
modernitate şi contemporane-
itate”. Casa „Hortensia Papadat 
Bengescu” (comuna Iveşti) 
- expoziţia „Personalităţi iveş-
tene”. Casa Rurală „Ion Avram 
Dunăreanu” (comuna Suhurlui) 
- expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc”.

- Complexul Muzeal de 
Ştiinţe ale Naturii „Răsvan 
Angheluţă” -Program normal 
30 noiembrie, 1 şi 2 decembrie, 
Exponatul lunii: „Coarne de bi-
zon de stepă”, Expoziţia „Feeria 
cristalelor”, Expoziţia „Flori la 
malul Dunării”, Expoziţia „Lumea 
insectelor”, Expoziţia de fluturi 
vii, Expoziţia „Albinele şi noi”, 
expoziţiile: „Dunărea, Dobrogea, 
Delta”, „Africa”, „Vestitorii pri-
măverii”. Grădina Botanică şi 
Acvariul pot fi vizitate între orele 
10,00 - 18,00 (miercuri - dumini-
că), iar Observatorul Astronomic 
este deschis între orele 19,00 - 
22,00 (marţi - sâmbătă). Grădina 
Zoologică de la Gârboavele poa-
te fi vizitată de miercuri până du-
minică, între orele 10,00 şi 18,00.

Biblioteci

- Biblioteca „V. A Urechia” - 
închisă în perioada 30 noiembrie 
- 3 decembrie

- Biblioteca Franceză - închi-
să în perioada 30 noiembrie - 5 
decembrie

Iasmina Stoianovici

Inimă de dragon
(acţiune, SUA, 1996), Paramount Channel, ora 20:30

Cu: Dennis Quaid, Pete Postlethwaite, David Thewlis, 
Sean Connery

Titlu original: Dragonheart

În secolul al X-lea, cavalerul Bowen se aliază cu ultimul dragon 
existent, pentru a lupta împotriva unui rege despotic, Einon, care a 
primit jumătate din inima dragonului Draco. Ei vor porni într-o aven-
tură plină de pericole (dar şi cu umor). O idee inspirată: aceea de a 
da dragonului Draco vocea lui Sean Connery, dar şi de a inspira de-
signul din fizionomia lui. Efectele speciale sunt semnate de aceeaşi 
echipă (câştigătoare de Oscaruri) care a realizat celebrii dinozauri din 
„Jurrasic Park”. Draco este primul personaj în intregime generat de 
computer într-un film cu personaje reale.

Ultimul glonţ
(acţiune, SUA, 2012), Pro Cinema, ora 20:30

Cu: Dolph Lundgren, Cuba Gooding Jr.
Titlu original: One in the Chamber

Un asasin versat face un joc dublu în ambele tabere ale unui răz-
boi între două bande din Rusia. Numai că, foarte curând, el devine 
ţinta unui inamic necunoscut. Abia de acum încolo începe cea mai 
periculoasă aventură pentru el.
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Copierea oricãror elemente grafice ale acestei publicaţii va fi sancţionatã prin lege

Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere 
antidrog	 0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 - secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat - 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	
021/9281 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	(număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

[ DEPARTAMENT CALCULATOARE / Camelia LUPU,  Adrian BARBU [ DTP / Constantin Popa, Andra AMĂLINEI,  Lili CRÃCIUN, Tiberiana PRISACARIU 
[ Corectură / Elena Arghir,   Ramona COTÂRLEŢ, Dana Axente, Persida Vanda ONEA [ Mica Publicitate / Dorina AXENTE, Ana-Maria BARBU 

Pãnuţ HAGHIAC, Nicuşor CRÃCIUN,  Vasile STAVĂR, Cristian  CRIŞAN, Cristian DIMITRIU, Dorin ROŞU, Ionel Axente,  Daniel Enache
Unica tipografie din zona Galaţi ‑ Vrancea ‑ Brãila, care tipãreşte un ziar cotidian, la calitate de nivel naţional! 0236/413111

auditat de 
Biroul Român

de Audit 
al Tirajelor
membru al 
Biroului 

Internaţional 
de Audit 

al Tirajelor
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ORIZONTAL: 1) Fructe şi legu-
me timpurii. 2) Ocazie care se lasă 
aşteptată mult timp – Trebuie 
să mai treacă timpul până devi-
ne matur. 3) Timpul scurs de la 
naştere până la un moment dat 
– Râu în Anglia. 4) Măsura timpu-
lui…în expresie neaoşă – Timpul 
pe care îl trăim. 5) Tot timpul 
crede că ce zboară se mănâncă 
– Vineri! 6) Timpurile de început! 
– Vânt puternic, fierbinte şi uscat 
care bate în Sahara şi Arabia, în 
special în timpul verii. 7) Ca vinul 
alterat de trecerea timpului – 
Arbore care tot timpul este ver-
de…ca bradul. 8) Tradiţie, regulă 
care se încetăţeneşte cu trecerea 
timpului – La stop! 9) Ce rămâne 
dintr-o construcţie afectată de 
trecerea timpului – Mulţime care 
însoţeşte o persoană de seamă 
pe timpul unei ceremonii. 10) 
Date la teză! – Exprimare la tim-
pul prezent.

VERTICAL: 1) Una care nu 
durează mult timp. 2) Nu are 
măsura timpului în care trăieş-

te (fig.) – Dreptul de a folosi un 
timp un lucru care este proprie-
tatea altcuiva. 3) Dorinţă de bine 
exprimată la timp de sărbătoare 
sau cu ocazia unui eveniment – 
Prinse la petic! 4) Produs de con-
cepţie care se dezvoltă o perioa-
dă de timp în uterul mamiferelor 
– Capacitate câştigată cu timpul 
în exerciţiul funcţiunii. 5) Primul 
personaj feminin din timpuri bi-
blice – Tot aşa…cum se spunea 
pe vremuri. 6) Cant! - A cunoaşte 
răspunsul în orice moment. 7) 
Precizarea timpului pe un do-
cument (pl.) – Spusă cu aproxi-
maţie. 8) Fiecare din cele patru 
diviziuni ale anului care prezin-
tă schimbarea vremii – Cală! 9) 
Materie incandescentă ce se re-
varsă în timpul unei erupţii – A 
pierde din memorie cu trecerea 
timpului. 10) Cele mai mari divi-
ziuni ale timpului geologic – Ca 
un lucru împrospătat după tre-
cerea unei perioade de timp.

Dicţionar: TOVE, ETI, IPAC.
Mihai Gherasim
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România Sud‑Est 1 decembrieMeteo

Bucureşti
-3o/4o

Litoral
-1o/2o

Brăila
-3o/2o

Galaţi
-3o/2o

Braşov
-5o/-1o

Soarele 
 răsare: 7:28 am
 apune: 4:26 pm

Sudoku 2 7 6
7 9 6

1 5
2 7 1 9
8 9 4 1

6 5 3 2
1 8

4 3 9
1 3 5

2 7 8 1
3 6 1 2 5

8
8 6 7

7 4 8
5 8 6

1
9 3 4 5 7

4 8 1 3

Soluţiile jocurilor apărute în ziarul de ieri: 

ORIZONTAL:, 
FABRICATII, ABIA, 
PIANO, BALCI, 
OCOL, UTA, ETRAVA, 
LETALA, NA, A, 
EFENDI, A, ARA, 
CETAS, AMANA, 
SUBT, GALANTERIE, 
IRATIONALA.

ORIZONTAL: 
S, N, T, BOTOSEI, 
TRUISM, M, CREASTA, 
CIOROI, TAS, SPAN, 
CAT, SCAI, SIR, C, AR, 
CANELE, STIL, PC, UR, 
O, ESTIMAT,  
ARMATE, ATA, IARA, 
STAT.

SUDOKUDOMINONUMERE IMPARE

6 9 7 1 4 8 3 5 2
3 1 2 5 7 9 6 8 4
8 5 4 6 2 3 9 7 1
4 8 1 3 5 7 2 9 6
5 6 3 4 9 2 7 1 8
7 2 9 8 1 6 5 4 3
9 7 6 2 8 1 4 3 5
2 4 8 9 3 5 1 6 7
1 3 5 7 6 4 8 2 9

7 4 5 3 6 8 9 1 2
2 1 6 9 7 5 4 8 3
9 3 8 1 4 2 7 6 5
8 6 9 4 5 3 1 2 7
1 2 7 6 8 9 5 3 4
4 5 3 7 2 1 8 9 6
3 9 4 5 1 6 2 7 8
5 8 1 2 3 7 6 4 9
6 7 2 8 9 4 3 5 1

Grandoare
Edificat

…
…

Ce din coadă 
o să sune
Sunt nişte 
nesimţiţi

Cu puţini 
ani în 
urmă

A oferi un 
sprijin
Peşte!

Marşul 
tăcerii

O repriză 
la fileu

Cu sacul 
după peşte
Intrarea în 

tunel!

Singură!
Egal 

distanţat

Groază de 
animale 

(pl.)
Zi de meci

Cură la 
Amara!

…
E în 

nemişcare

Nu-i  
a bună
Măsuri  
de apă

Plătiţi de 
râsul lumii
Individ pe 

stradă

Îndurare!
…

Eroare 
fără dubii!

Unică!

Limpede în 
gândire
Ceai la 
ceaşcă!

Cunună la 
Sinaia!
Marele 
necaz

A-şi 
pierde 
gura

Fără dubii

Sâmburi 
de migdale

Acar în 
gară!

Predate la 
premier!

Ţin la 
imaginea lor

Urmă de 
foc Provocat 

prin atac

Regizorul Emil Mandric s-a 
născut, pe 4 februarie 1937, în 
localitatea Bălţi [azi, în Republica 
Moldova]. A absolvit Institutul de 
Artă Teatrală şi Cinematografică 
„I. L. Caragiale” din Bucureşti, 
Secţia Critică de artă. După ab-
solvire, o scurtă perioadă a scris 
comentariu teoretic sau cronică 
teatrală la revista „Teatrul”, apoi 
s-a dedicat artei regizorale. A 
promovat piese contemporane 
româneşti şi a îmbogăţit reper-
toriul multor teatre cu recente 
creaţii din dramaturgia univer-
sală. Astfel, la Teatrul “Toma 
Caragiu” din Ploieşti [pe care l-a 
şi condus o perioadă], a pus în 
scenă piesele: „Zoo sau asasinul 
filantrop” - adaptare a lui Radu 
Nichita, după Vercors, „Priveşte 
înger spre casă”, de Ketty Frignes, 
după romanul lui Thomas Wolfe, 
„Petru Rareş”, de Horia Lovinescu, 
„Azilul roşu”, de Gordon Mihic, 
„Boală incompatibilă”, de Tudor 
Popescu. La Teatrul „Bulandra” 

din Bucureşti a regizat „Puricele 
în ureche” şi „Iubire pentru iubi-
re”, ambele de Georges Feydeau, 
„Aceşti nebuni făţarnici”, de 
Tudor Mazilu. La Teatrul „Mihai 
Eminescu” din Botoşani a sem-
nat spectacolele: „Ultima cursă”, 
de Horia Lovinescu, „Omul care 
aduce ploaia”, de Richard Nash. 
În perioada 1975 - 1979, a montat 
la „Teatrul Tineretului” din Piatra 
Neamţ [unde a fost şi director]. 
A mai condus, o perioadă de 
timp, şi Teatrul „Ion Creangă” din 
Bucureşti. Emil Mandric a muncit 
foarte mult ca manager şi ca re-
gizor, montând un mare număr 
de spectacole, şi a reuşit “să ofe-
re actorilor roluri memorabile, 
care să-i pună în valoare”.

S-a stins din viaţă la vârsta de 
60 de ani, pe 1 decembrie 1977, 
când monta, pe scena Teatrului 
din Piatra Neamţ, “Pădurea”, de 
A. N. Ostrovski.

V.G.

Remember

Emil Mandric (1937-1997)
Cu 60 de ani în urmă

Înfiinţarea Algerie 
Presse Service

Agenţia guvernamentală de in-
formaţii a Algeriei - Algerie Presse 
Service [APS] - a fost fondată la 1 
decembrie 1961. Primele ştiri ale 
agenţiei s-au referit la culorile dra-
pelului naţional şi au fost preluate 
de presa din întreaga lume. După 
obţinerea independenţei Algeriei 
[în 1962], APS a fost dotată cu 
primul echipament tehnic. Între 
timp, a fost demarat şi procesul 
de instruire pentru ziarişti, tehni-
cieni şi operatori. În timp a fost 
lansat serviciul telegrafic, au fost 
stabilite legături cu principalele 

agenţii internaţionale similare, iar 
serviciul foto a cunoscut o dezvol-
tare accentuată. La 19 noiembrie 
1985, agenţia a devenit instituţie 
publică; la 18 februarie 1998, şi-a 
inaugurat site pe Internet, iar la 5 
iulie 1998 avea prima pagină on-
line în limba arabă. APS produce 
zilnic aproximativ 600 de ştiri, ce 
apar în trei limbi: arabă, franceză 
şi engleză. Prin lansarea propriu-
lui satelit de radiodifuziune, în 
noiembrie 1998, Agenţia şi-a pu-
tut diversifica serviciile.

V.G.

Testăm 
fidelitatea 
sau împlinim 
fantezii sexuale?

* Cum aduci pe (încă) 
una în patul nevestei. 
Până unde se întinde „ten-
taţia”? Cu dilema asta am 
rămas după ultima edi-
ţie a emisiunii „Capcana 
Seducţiei”, difuzată de 
Antena Stars. Concret, soţia 
a venit să-i plângă pe umăr 
amfitrioanei Mara Bănică, 
pentru fanteziile pe care 
soţul şi-ar dori să şi le înde-
plinească în patul conjugal. 
Concret, domnul soţ râvnea 
să împartă dormitorul ma-
trimonial cu soţia şi cu… 
încă o doamnă. Numai că 
soţia nici nu voia să audă 
de un asemenea “ménage 
à trois” pe motiv că bărba-
tul a luat-o de nevastă ca 
să facă împreună o familie, 
nu… altceva. Cu înţelepciu-
ne, Mara Bănică a întrebat-o 
dacă, tot în patul conjugal, 
nu a avut şi ea anumite do-
rinţe, fantezii, pe care să i le 
împărtăşească soţului spre 
a-i fi îndeplinite. Uşor înţe-
pată, doamna a spus că da, 
dar că fanteziile ei sunt ceva 
mai cuminţi şi nu înseam-
nă depăşirea numărului 
de minim doi. Bun, şi de ce 
venise femeia la „Capcana 
Seducţiei”? Pentru că avea 
bănuieli întemeiate că, în 
lipsa împlinirii fanteziei se-
xuale în trei, soţul se conso-
lează cu elevele lui. Uşurel, 
nu vă impacientaţi, eleve 
la şcoala de şoferi, unde 
bărbatul era instructor. 
Detectivul pus pe urmele 
lui a descoperit că instruc-
torul era extrem de curteni-
tor cu ucenicele volanului. 
Aşa că i-a întins capcana! O 
jună ispititoare s-a înscris la 
instructaj şi, dintr-o lecţie în 
alta, a ajuns cu instructorul 
auto în pat. Dar nu singură, 
ci împreună cu prietena ei 
cea mai bună.

* Până unde merge 
testul? Nu că aş fi eu naivă 
ori pudibondă, dar la cele-
lalte emisiuni de testare a 
fidelităţii, scena tentaţiei se 
încheia repede, cu partene-
rul sau partenera năvălind 
peste ispită şi ispitit. Numai 
că, de data asta, am asistat 
la o scenă de amor în trei, 
filmată pe după perdea, ca 
să nu fie prea explicită. Iar 
doamna, ca să nu rămână 
mai prejos, a înscenat, la 
rându-i, o partidă cu alţi doi 
domni! Aşa că întreb şi eu ca 
fraiera: e emisiune de testat 
fidelitatea sau de împlinit 
fantezii erotice?

Cer variabil

Astăzi, cerul va fi variabil. Valoarea maximă a 
temperaturii va ajunge la 3 grade Celsius, iar pe 
timpul nopţii mercurul în termometre va coborî 
până la valoarea de -2 grade Celsius. Şansele de 
precipitaţii sunt de 10 la sută.

Vântul va sufla uşor, cu o viteză maximă de până 
la 10 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va os-
cila în jurul valorii de 762 mm coloană de mercur, 
iar umiditatea nu va depăşi valoarea de 76 la sută.

(informaţii preluate din surse online)

1 decembrie 1849
Asociaţia Română  
pentru Conducerea Emigraţiei

La data de 1 decembrie 1849, s-a constituit, la Paris, Asociaţia 
Română pentru Conducerea Emigraţiei, condusă de un comitet for-
mat din Ion Ghica, Gheorghe Magheru, Nicolae Bălcescu şi Dumitru 
C. Brătianu.

    V.G.

Completaţi grilele 
astfel încât cifrele de 
la 1 la 9 să se regă-
sească o singură dată 
atât în ariile de câte 
9 căsuţe delimitate 
grafic în interiorul gri-
lelor, cât şi pe fiecare 
din rândurile şi coloa-
nele acestora.

Mihai Tufă

Scenă din ”Pădurea”,  
de Ostrovski

cântece...  
de leagăn

Gh. Gurău
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Vi
aþ

a 
pe
sc

ur
t ‑NAPOI

P
E 

R
EP

ED
E Pupă steagul, 

boss!
Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

pe săptămână!

Nume:_____________
Prenume:__________
Ocupaţie:__________
Adresă______________
___________________
___________________
Telefon:_____________
BI/CI:_______________

Premiile se revendică 
până la data
următoarei  extrageri.

Nr. 48 Joi

Talon  valabil pe perioada 
28 noiembrie -

3 decembrie 2016

[ Astăzi ar trebui să ne simţim ombilicul pământului, măcar 
de ziua noastră, cu toate că sentimentul acesta, ciudat pentru unii, 
ne însoţeşte şi pe 23 februarie, 6 iunie sau 17 octombrie. Adică 
mai mereu. De asta e bine să nu stricăm tradiţia... Şi ca să mă fac 
înţeles şi în maşina tunată care nu suportă roşul de la semafor, îmi 
vine pe ţeavă următorul îndemn: Pupă steagul, boss!

[ Măcar pe 1 decembrie le recomand lipitorilor de afişe şi că-
răuşilor de pliante să stea la domiciliu şi să cinstească un pahar 
în cinstea lui Busu şi a doamnei Nety Sandu. Păi, e şi ziua Pro 
TV-ului, asta în caz că le repugnă Ziua Naţională. Mai lăsaţi-ne cu 
promisiunile aranjate în Photoshop, cel puţin până mâine diminea-
ţă! Cer prea mult?

[ De asemenea, îmi doresc ca bormaşinile vecinilor să rămână 
pe silent toată ziua. Ar fi păcat ca sarmalele tricolore să-mi par-
cheze neregulamentar pe vreo alee neasfaltată a gâtului.

[ Meteorologii anunţă ninsoare serioasă în nordul şi centrul 
ţării. Carevasăzică, nişte români din anumite ţinuturi n-au cum să 
fie negri astăzi... Nu-i lasă cerul.

[ Preşedintele Iohannis, pentru a caracteriza un gest al prima-
rului general al Capitalei, a utilizat un termen cu eticheta pe el. 
Mai nimeni nu-l utilizează, e un franţuzism, de aceea surprinde 
faptul că tocmai Herr Klaus îl răspândeşte în public. Poate şi pen-
tru că astfel îi răspundea edilului-şef al Micului Paris? Hm.

[ De 1 Decembrie, dacă nu va fi prins între timp, se va bucura 
şi fostul manager al spitalului Malaxa, Florin Secureanu. E un bun 
român, n-a apelat la bugetul altei ţări pentru a-şi bucura iubita. A 
luat de la noi, printre altele, 25.000 de lei pentru operaţia uneia 
dintre mătuşile amantei. Ah, să nu uit - a cumpărat şi un pian, tot 
din banii unităţii spitaliceşti. Mai ştii când îţi vine pe chelie să calci 
ambreiajul instrumentului muzical, vorba unui prieten?

[ E şi ziua celor trei foşti miniştri anchetaţi în dosarul 
Microsoft 2. La mulţi ani tuturor, cu de toate!

Pentru toate 
vârstele
Patinoar 
în aer liber la 
Sala Sporturilor

Pe lângă Faleza Dunării, 
unde au loc concertele 
de Zilele Galaţiului, şi es-
planada Casei de Cultură 
a Sindicatelor, unde se 
desfăşoară târgul meşte-
rilor populari, gălăţenii, 
şi în special cei mici, au la 
dispoziţie încă un loc de 
distracţie. Un miniparc de 
distracţie, ca să nu-i spu-
nem bâlci, aşa cum i s-ar 
fi potrivit mai bine, a fost 
amplasat pe esplanada 
Sălii Sporturilor din Galaţi.

Un trenuleţ, trambuli-
ne, maşinuţe, roţi ale noro-
cului cu premii kitschoase, 
şi tot felul de tiribombe, 
unele cu senzaţii mai tari 
decât altele, îi aşteaptă pe 
cei mari şi mici, dornici de 
învârteală şi adrenalină. 

Atracţia principală o 
constituie, însă, patinoarul 
amenajat în aer liber. Cu 
zece lei preţul de închiriere 
a patinelor şi zece lei tari-
ful de intrare pe gheaţă, vă 
puteţi bucura de patinaj 
până vă ia de tot frigul. Iar 
pentru rezistenţă, un pa-
har cu vin fiert sau cu ceai 
vi se poate servi chiar lân-
gă mantinelă. 

Singurii care ar putea 
fi nemulţumiţi sunt bol-
navii internaţi în Spitalul 
Judeţean, la urechile căro-
ra mai ajunge muzica din 
boxele tiribombelor.

Anca Melinte
Foto: Marius Prisacariu

Pe când Transilvania, 
Banatul, Crişana şi 
Maramureşul se uneau 

cu România, pe 1 Decembrie 
1918, la Marea Adunare de la Alba 
Iulia, Ileana Trandafir, din comuna 
gălăţeană Lieşti, abia împlinise 
opt ani. Copilă fiind, trăia în casa 
părinţilor ei. De atunci s-a scurs 
aproape un secol, iar femeia 
trăieşte şi astăzi tot în apropiere 
de locul în care a venit pe lume. 
Are acum 106 ani şi, după o viaţă 
grea, în care a adus pe lume zece 
copii, a rămas în grija unei fiice, 
Niculina Stanciu. „Fata” Ilenei are 
şi ea 75 de ani. 

Când ne vede intrând, Ileana 
Trandafir se ridică de pe pat. O 
salutăm, aşa că înalţă şi ea mâini-
le spre noi, parcă în semn de bi-
necuvântare. Poate şi în semn că, 
dacă tot am venit s-o felicităm, 
mai bine ne-am aşeza pe scau-
ne, decât să stăm în picioare. E 
o femeie slabă, foarte slabă, dar 
care are încă vioiciune în mişcări. 
Nu vede bine, dar e curioasă, ca-
ută să afle cine i-a intrat în casă. 
Nu pare bănuitoare. Pe faţă i se 
citesc liniştea şi bucuria. Toate 
grijile vieţii, a celor zece copii 
pe care i-a crescut şi a caselor 
pe care le-a ridicat, au părăsit-o. 
Aude, ascultă şi, când vede oa-
meni pe care-i iubeşte, le spune 
„Băiat bun!” şi „Fată bună!”. Şi 
ridică mâinile spre ei, să-i mân-
gâie. Ce-i drept, pentru ea, indi-
ferent ce vârstă ar avea oamenii, 

tot „băieţi” şi „fete” se numesc. 
Ba, uneori, bătrâna mai spune 
şi proverbe ca „Cine-i harnic şi 
munceşte are tot ce îşi doreşte!”. 
Aşa, când simte vreun puturos că 
se apropie de casa ei… 

Niculina Stanciu ne pofteşte să 
luăm loc şi se miră, amintindu-şi: 
„Zece copii a avut mama, vă daţi 
seama? Zece! De fapt, doispreze-
ce, dar numai zece au trăit! Şi nu 
se năştea ca acum, la maternita-
te, la spital… Pe vreo câţiva din-
tre noi ne-a născut pe câmp. Aşa 
erau vremurile. Părinţii mei n-au 
fost bogaţi. Aveau trei hectare 
de pământ. Plecau la câmp luni 
dimineaţa şi veneau sâmbătă 
seara. Şi atunci mama ne lua pe 
toţi la spălat şi la pregătit pen-
tru duminică. Ea se culca ultima. 
Poate vă gândiţi că un om care 
trăieşte atâta s-a odihnit mult, la 
viaţa lui. Nici pomeneală! Mama 
nu s-a culcat nicio zi în viaţa ei 
mai devreme de 11-12 noaptea. A 
muncit până n-a mai putut mun-
ci. A crescut copii, şi-a văzut de 
nepoţi…”, povesteşte fiica Ilenei 
Trandafir. 

Dintre cei zece copii, doar 
patru mai trăiesc. Iar numărul 
nepoţilor s-a pierdut pe la 63. 
Strănepoţi? Da, cu siguranţă că 
sunt, dar cine să le mai ştie nu-
mărul?… 

Chiar Niculina îşi construise o 
viaţă a ei, la Constanţa. I-a murit 
apoi tatăl şi a fost nevoie să se 
întoarcă la Lieşti, să o îngrijească 

o vreme pe bătrâna ei mamă. Un 
an sau doi sau cât ar fi trebuit. 

„Asta a fost în urmă cu 20 de 
ani. Cine s-ar fi gândit c-o să ră-
mân aici toată viaţa?”, spune fe-
meia, cu ochii în pământ, minu-
nându-se. 

Amândouă femeile locu-
iesc acum la Lieşti, pe uliţa 
Alexandru Ioan Cuza, la numă-
rul 21. O septuagenară îngrijind 
de mama ei, a doua cea mai bă-
trână româncă.

Text şi foto: Gabriel Kolbay

106 ani trăiţi la Lieşti 

Gălăţeanca mai 
bătrână decât Unirea

Un ceai cald, un zâmbet şi-o vorbă bună

La Tecuci s-a deschis „Căsuţa cu Bunătăţi“

Un pahar cu ceai cald, pe un 
frig pătrunzător, poate fi o bună-
tate, mai ales dacă ţi se oferă gra-
tuit, împreună cu un zâmbet şi o 
vorbă bună. Se întâmplă la Tecuci, 
unde Asociaţia Tinerilor Tecuceni 
a realizat proiectul „Căsuţa cu 
Bunătăţi”.  „Astăzi, peste 250 de 
tecuceni de toate vârstele ne-
au acceptat invitaţia la un ceai 

cald, glume şi multe zâmbete. 
Împreună cu membrii şi voluntarii 
noştri am arătat cum ar trebui să 
fie o zi din viaţa cetăţenilor aces-
tui minunat oraş. Vă aşteptăm pe 
la noi”, este mesajul pe care tinerii 
l-au postat pe Facebook, împreu-
nă cu dovezile: fotografii cu tineri, 
adulţi şi vârstnici, omeniţi cu un 
pahar cu ceai cald şi o bomboană. 

Ce cred tecucenii despre gestul 
tinerilor? „În spiritul sărbătorilor 
de iarnă şi a solidarităţii naţionale, 
tinerii de la ATT au demonstrat că 
ştiu să-şi folosească timpul liber 
în folosul comunităţii şi să ofere 
tecucenilor, printr-un gest mic 
şi simplu, o mângâiere. Fie că au 
realizat o campanie împotriva 
drogurilor, o seară de film sau 

un meci de fotbal, ştiu să îmbine 
plăcutul cu utilul”, ne-a mărturisit 
tecuceanul Daniel Dojan, mas-
terand în programul de Studii 
Geopolitice şi Interferenţe Sociale 
şi Culturale Est-Europene din ca-
drul Universităţii „Dunărea de 
Jos“ Galaţi.

Anca Melinte
Foto: Marius Negri

Veşti tot mai bune

Copiii din Vădeni 
au primit daruri multe

Gălăţenii au continuat să îşi 
unească forţele pentru a le veni în 
ajutor celor şapte copii din comuna 
Vădeni. Haine groase, pături, încăl-
ţăminte şi mâncare caldă.   Astea 
sunt doar o parte din cadourile pe 
care le-au primit cei mici. Cu ajutorul 
dumneavoastră, copiii au acum un 
început nou, luminos, cu aproxima-
tiv tot ce le trebuie. Familia vă mul-
ţumeşte pentru tot sprijinul acor-
dat. Dacă vor mai apărea alte nevoi 
prioritare, vă vom ţine la curent.

Iasmina Stoianovici

28 nov. - 3 dec. 2016
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 beladonă şi mireasă/ tuturor şi nimănui
 de la toamnă până-n toamnă/ cer azil cuvântului
  
 dinspre pace înspre pace/ umbra glonţului se plimbă
 am şi nai şi am şi fluier/ şi-s moldo-român de limbă
  
 ţi se spune mătrăgună/ dai de inimă şi sânge
 te mai cere câte-un rege/ vreo regină te mai plânge
 
 apa se îndoaie-n patru/ între noi rămâne vorba

 ţi se uscă rădăcina/ mie-mi tremură moldova
  
 scoate-ţi doliul beladonă/ a-nviat poetul iar
 câte-o sapă te mai sapă/ ultima şi prima oară
  
 parcă mişună târziul/ a sfârşit şi a-nchinare
 peste toate cele moarte/ umbra ta moldo-răsare
  
 totodată foaie verde/ lanţ de lacrămi lanţ de câine
 dorul dincolo de ape/ smulge carnea de pe mine

De inimă
(moldo/poem în moldo/timp moldo/precar) 

Din colecţia “Cele mai frumoase poezii Rămase Tablou”

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

O soprană 
şi un peripatetic 

Demult...(cam pe vremea şi cam pe timpul când şcoala era 
şcoală, părinţii erau părinţi, munca era muncă, respectul era res-
pect, candoarea era candoare, aurul era aur şi tinicheaua era ti-
nichea...şi când nu se făcea nici o abatere de la toate acestea...
şi când funcţiona ruşinea şi stâlpul mârşăviei...şi când nimeni 
nu călca pe zăbranicul omului sărac, dar nici în bătătura omu-
lui înstărit)...în celebra şi în mica haltă Docăneasa...(astăzi, o 
ruină a devenirii capitaliste şi a nesimţirii tip modern şi, bine-
înţeles, păgubos)...stătea şi funcţiona o fântână. O fântână cum 
rar se mai întâlnesc în Spaţiul Mioritic Moldav alcătuit din Valea 
Lungă, Valea Zimbrului, Dealul Cutei, Dealul Ciorii, Lungeşti, 
Bălăbăneşti, Rădeşti...şi alte şi alte Dealuri şi Văi sfinţite şi ne-
tezite şi frământate de Dumnezeii cu pestelcă şi cu opinci...(nă-
pădite, acum, de toate bălăriile şi de puturoşenia şi de nepăsarea 
Venitului Minim Garantat)...o fântână aproape adâncă, aproape 
înaltă, aproape de Setea tuturor trecătorilor plecători sau sosi-
tori în acest punct de cale ferată. Zilele trecute, în mod special, 
am trecut prin halta despre care facem vorbire-n acest în/scris...
şi am îndrăznit să mă uit în fântână...şi am văzut toate chipuri-
le şi toate gândurile celor care au băut odinioară din apa-i vie, 
acum stătută şi puţină şi strigătoare la cer. Iată unul dintre chipuri 
şi unul dintre gândurile cestui chip: „Staţi mai încoace, scoateţi 
lacrimi...vine trenul/ tocmai de-atunci, zvârliţi cu flori în calea 
lui,/ vine cu ea: Soprană lungă, fără moarte,/ miră Moldavă, cu 
irisuri amărui!// Stârniţi vioare, păsări-calde, păsări-lire,/ stârniţi 
Cuvinte care-atât au aşteptat,/ porniţi săruturi...spuneţi: Doamne, 
cum coboară/ încet, mereu, din Viitorul celălalt!// Aduceţi pâine, 
sare, vin, aduceţi Mire,/ şi curcubeu mai drept, şi curcubeu mai 
strâmb.../ şi-n ceastă Clipă...(sacrosanctă!)...a Nuntirii/ să-ncea-
pă toată Filarmonica de Câmp!// Veniţi încoace, scoateţi lacrimi...
pleacă trenul/ cu tot cu Nuntă, în Trecutul celălalt.../ zvârliţi cu 
flori în urma ei, tocmai Acolo,/ unde dă-n Taină Pomul Primului 
Păcat!”//...(Publicitate: „Învaţă să mori în tine însuţi/ pentru a 
nu-ţi fi teamă de moartea/ pe care altul ţi-a destinat-o!” – Ionaid 
Roamnescu)...Sigur că da! Nu?
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Tragedia

psalm prozodic pentru 
pomul primului păcat
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